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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente-- 

[Falas sobrepostas] [Manifestação fora do microfone] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador não identificado”: É, espera aí-- “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Presente! “Vereador não identificado”: Vai começar a Sessão agora [Ininteligível]-- [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador não identificado”: [Ininteligível]-- “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Presente. Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 25 de maio de 2021 às 16h43. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho que 

faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por 

gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor meu Deus e meu Pai, nós estamos aqui, 

Senhor, nessa terça-feira, exercendo o nosso papel, Senhor, no Legislativo da nossa Cidade. Pedimos, 

Senhor, que o Senhor coloque Suas mãos sobre as nossas vidas, nos dê sabedoria para que possamos 

fazer o nosso trabalho da maneira que tem que ser feito. Também peço, Senhor, que o Senhor coloque 

Suas mãos sobre a vida do ex-Vereador de Sumaré, o Ronaldo Mendes, do nosso amigo Dr. Lafayette, 

que está acometido pelo Covid-19 no hospital agora. Também peço que o Senhor coloque Suas mãos, 

Senhor, sobre a vida de cada pessoa que está infectada com esse vírus e nos livre de todo o mal, Senhor. 

Em nome de Jesus, amém! [Manifestações fora do microfone] [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Essa... esta Casa de Leis manifesta a estima e o desejo de pronta recuperação 

do sempre Vereador dessa Casa, o querido Ronaldo Mendes. Foi Vereador nessa Casa, Parlamentar ao 

nosso lado e, devido a complicações do Covid-19, se encontra num hospital, tentando a recuperação. 
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Com as orações e com o pedido para que Deus o abençoe, nós todos, Vereadores do Parlamento 

sumareense, deseja a pronta recuperação ao querido Ronaldo: que logo esteja bem e que logo esteja 

atuando politicamente e cuidando da sua família. À Simone, sua esposa, e seu filho João, desejamos 

muita força e muita... compreensão, neste momento, para que possa passar por este momento difícil. 

E assim como centenas e milhares de pessoas que passaram pelo Covid e que resistiram e que 

permaneceram, que assim aconteça com o Ronaldo: são os desejos sinceros dessa Presidência e 

também de todos os Vereadores da Câmara Municipal de Sumaré. Da mesma maneira, estendemos 

esses desejos ao Dr. Lafayette, grande amigo, advogado dessa Cidade, lutador, guerreiro, que também 

passa por complicações. E a todos os sumareenses que enfrentam o Covid-19 ou as suas complicações, 

nós desejamos pronta recuperação e que tudo de melhor aconteça. Enquanto fazemos esses pedidos a 

Deus, trabalhamos com nosso empenho para melhorar a vida do nosso povo e para garantir o direito à 

saúde e o direito às conquistas garantidas na Constituição Federal para que a população tenha 

tratamento digno no Sistema Único de Saúde. Feita as considerações iniciais da Sessão Ordinária do 

dia 25 de maio de 2021 e a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 

18 de maio de 2021. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com todos 

os votos favoráveis à Ata do dia 18 de maio de 2021, está aprovada por esta Casa. Solicito ao Exmo. 

Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura... Vamos para a leitura das Correspondências 

primeiro: Vereador André Fernandes, solicito que faça a leitura das Correspondências recebidas por 

essa Casa e dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Resposta n° 1 à Moção n° 169/2021, Protocolo Geral 06180/2021, autoria da Subsecretaria 

de Articulação Política do Governo do Estado de São Paulo; Ofício recebido n° 42/2021, Requerente 

BRK Ambiental, Assunto do OF, Ofício ADC 135/2021, referente ao Ofício 221/2021 - Requerimento 

026/2021 da Câmara Municipal; Projeto de Lei 165/2021, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, 

que: “Dispõe sobre a criação do Sistema Cicloviário no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 166/2021, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que: “Institui o mês 

de conscientização, orientação e combate às Fake News, no calendário oficial do Município de 

Sumaré”; Projeto de Lei 167/2021, autoria do Nobre Vereador João Maioral, que: “Acrescenta e altera 

dispositivos da Lei 4.122, de 9 de janeiro de 2006, e revoga a Lei 5.581 de 12 de dezembro de 2013”; 

Projeto de Lei 168/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, 

no orçamento, vigente no valor de 1.639.831,25 e dá outras providências”; Projeto de Lei 169/2021, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 592.493,23 para os fins que especifica e 

dá outras providências”. Somente, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a 

leitura dos Documentos recebidos por esta Casa e das Correspondências, solicito ao Exmo. Sr. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, no exercício da 2ª Secretaria da Mesa Diretora, que faça a leitura 

das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações de n° 5328 a 5331 - Vereador Sílvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação n° 5332 - 

Vereador Alan Leal: Remoção do veículo na Rua Zulmiro Trevisane, n° 835; Indicações de n° 5333 e 

5334 -  Vereador Digão: Solicitação de recape e troca de lâmpadas; Indicações de n° 5335 a 5349 - 

Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n° 5350 a 5362 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n° 5363 a 5366 - Vereador Sílvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação n° 5367 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpadas na Rua Adalto Pinge; Indicação n° 5368 

- Vereador Digão: Solicita limpeza no bueiro localizado na Rua da Encarnação; Indicação n° 5369 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de instalação de sarjetão na Rua Domingos Provedel, 

esquina com a Avenida Eugênia Biancalana Duarte; Indicação de n° 5370 - Vereador Alan Leal: 

Revitalização da pista de caminhada, Praça de Esportes do Bom Retiro; Indicação n° 5371 - Vereador 
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Valdir de Oliveira: Programa de recape contínuo na Rua Maria Adelina Giometi França; Indicações 

de n° 5372 a 5385 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n° 5386 a 5392 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n° 5393 a 5396 - Vereador Lucas 

Agostinho, assunto: Troca de lâmpadas; Indicações de n° 5397 e 5398 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Solicitação de Tapa-buraco e Programa de Recape; Indicação n° 5399 e 5400 - Vereador Pereirinha, 

assunto: Tapa-buraco e recapeamento; Indicações de n° 5401 a 5412 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação n° 5413 a 5415 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; 

Indicações de n° 5416 a 5419 - Vereador Alan Leal: Indicações de revitalização e iluminação; 

Indicações de n° 5420 e 5421 - Vereador Sirineu Araújo: Indicação e providência de grade para a boca 

de lobo e indicação de providenciar redutor de velocidade, quebra-molas na Rua Angelino Ferreira; 

Indicações de n° 5422 a 5426 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n° 5427 

a 5440 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n° 5441 a 5494 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n° 5495 a 5498 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

Tapa-buraco; Indicações de n° 5499 e 5500 - Vereador André da Farmácia: Indicações de ampliação 

e reforma de EMEIs; Indicação de n° 5501 - Vereador Pereirinha: Limpeza na área pública na Rua 

Antônio Barejan Filho; Indicações de n° 5502... a 5512 - Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicações de n° 5513 a 5518 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto: Recuperação asfáltica; 

Indicação de n° 5519 - Vereador Pereirinha: Pintura de redutor de velocidade, lombada, na Estrada 

Municipal Valêncio Calegari, em frente à Honda; Indicação n° 5520 - Vereador Alan Leal: 

Revitalização de asfalto na Rua da Amizade, 163, Jardim Aclimação; Indicação n° 5521 - Vereador 

André da Farmácia: Pintura da sinalização de “pare” no cruzamento entre as ruas Willian Gonçalves 

Pereira e Rua Regina Consulin Escalhão; Indicações de n° 5522 e 5523 - Vereador Fernando do Posto: 

Indicações de Tapa-buraco; Indicação n° 5524 - Vereador Pereirinha: Instalação de ponto de ônibus 

na Rua 6, na frente do Posto de Saúde do Lucélia; Indicação de n° 5525 - Vereador Fernando do Posto: 

Operação Tapa-buraco localizada na Rua Sudário Rodrigues, Indicação n° 5526 - Vereador André da 

Farmácia: Estudos para a instalação de radar ou lombada na Avenida José Gomes de Oliveira, no 

Jardim dos Ipês; Indicação n° 5527 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-buraco na avenida Assef 

Maluf, em frente ao n° 15, no bairro Picerno I; Indicação n° 5528 - Vereador Gílson Caverna: Indicação 

para reparo da pavimentação asfáltica na Rua Maria Adelina Giometi França; Indicação n° 5529 - 

Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Adalto Pinge em frente ao n° 174; Indicações de n° 

5530 e 5531 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de recapeamento na Rua Gumercindo e na Rua 

Guido Segalho; Indicação de n° 5532 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para o reparo da 

pavimentação asfáltica na Rua Emília Giraldi Quental; Indicação n° 5533 - Vereador Ulisses Gomes: 

Reparo no asfalto na Rua Izidoro Cestari; Indicações de n° 5534 a 5537 - Vereador Gílson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicações de n° 5538 a 5551, Indicações de troca de lâmpada, Vereador... perdão 

- Vereador Willian Souza, assuntos: Troca de lâmpada; Indicações de n° 5552 e 5553 - Vereador 

Ulisses Gomes: Indicações de reparo no asfalto; Indicação de n° 5554 a 5556 - Vereador Gílson 

Caverna: Indicações diversas; Indicação de n° 5557 - Vereador Tião Corrêa: Indica a reconstrução de 

guia na Rua César Augusto Luís, n° 320, Jardim Martins; Indicação n° 5558 - Vereador Pereirinha: 

Instalação de faixa elevada para travessia de pedestre na Avenida Amazonas; Indicações de n° 5559 e 

5560 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de recapeamento; Indicações de n° 5561 a 5567 - 

Vereador Willian Souza, assunto: Troca de lâmpada; Indicação de n° 5568 - Vereador Tião Corrêa: 

Indico a Operação Tapa-buraco na Rua Sebastião Teixeira, n° 358, Parque Residencial Pavan; 

Indicação n° 5569 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Xavier de Souza; Indicação 

de n° 5570 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para reparo da pavimentação asfáltica na Rua Alcina 

Raposeiro Yanssen; Indicação de n° 5571 - Vereador Fernando do Posto: Operação Tapa-buraco 

localizada na Rua José Bispo dos Santos; Indicações de n° 5572 a 5575 - Vereador Willian Souza: 
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Indicações de limpeza de terreno e troca de lâmpada; Indicações de n° 5576 a 5580 - Vereador Lucas 

Agostinho: Indicações de Tapa-buraco e troca de lâmpadas; Indicação n° 5581 - Vereador Fernando 

do Posto: Operação Tapa-buraco localizada na Rua João Marcelino; Indicação n° 5582 - Vereador 

Gílson Caverna: Indicação para a troca de lâmpada de iluminação pública da Rua Atílio Biondo; 

Indicação 5583 - Vereador Ulisses Gomes: Retirada de entulho na Rua Xavier de Souza; Indicação n° 

5584 - Vereador Pereirinha: Limpeza de área pública na Rua Genoveva Lisboa; Indicações de n° 5585 

a 5587 - Vereador Ulisses Gomes: Limpeza e manutenção de áreas públicas e retirada de entulho; 

Indicação de n° 5588 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para a troca de lâmpadas de iluminação 

pública na Rua Tiradentes; Indicações de n° 5589 e 5590 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de 

recapeamento; Indicação de n° 5591 - Vereador Sebastião Corrêa: Operação Tapa-buraco na Rua José 

Gonçalves Filho; Indicações de n° 5592 e 5593 - Vereador Pereirinha: Pintura de redutor de velocidade 

e instalação de uma faixa elevada de travessia de pedestre na Avenida Assef Maluf, em frente ao n° 

15; Indicações de n° 5594 a 5597 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de limpeza de bairro e troca 

de lâmpada; Indicação n° 5598 - Vereador Tião Corrêa: Indica a Operação Tapa-buraco na Rua José 

Maria Miranda, n° 311; Indicação de n° 5599 - Vereador Willian Souza: Sinalização de lombada; 

Indicação n° de 5600 e 5601 - Vereador Rudinei Lobo: Troca de lâmpada na Rua Maria Denis(F) e na 

Avenida Amazonas; Indicações de n° 5602 e 5603 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada e 

instalação de faixa elevada para a travessia de pedestre na Avenida Assef Maluf; Indicações de n° 5604 

e 5605... a 5612 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação de n° 5613 - Vereador 

Pereirinha: Pintura do redutor de velocidade na Avenida Assef Maluf, n° 749; Indicações de n° 5614 

a... 5626 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n° 5627 e 5628 - Vereador Ney do 

Gás: Limpeza do bueiro na Rua João Quintiliano e Operação Tapa-buraco na Rua Otávio Torelli; 

Indicação n° 5629 - Vereador Pereirinha: Pintura do redutor de velocidade na Avenida Assef Maluf, 

n° 225; Indicações de n° 5630 a 5633 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de retirada de entulhos. 

Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores passaremos, neste 

momento, à apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Temos um 

Requerimento. Solicito ao Secretário que leia a etiqueta de Ementa do Requerimento. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Requerimento n° 30/2021. Autoria do Vereador Sirineu Araújo. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento 30/2021 está em discussão. Não havendo 

oradores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

autor do Requerimento, Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ô, Sr. 

Presidente, eu gostaria que o senhor passasse o vídeo da... no final da leitura do Requerimento, por 

favor? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, V. Exa. fez o pedido de forma regimental, será 

atendido por essa Presidência. Solicito, então, que a Equipe Técnica da Câmara transmita o vídeo a 

pedido do Parlamentar. [Apresentação de vídeo] “Voz masculina”: Boca de lobo... Isso é BRK 

Sumaré. Infelizmente. No meio de uma rua, um cruzamento, de frente a uma praça, região da Área 

Cura. Infelizmente. [Fim da apresentação do vídeo] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Apresentado o vídeo que o Nobre Parlamentar solicitou à Presidência. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Sr. Presidente, ainda é possível a pedida da leitura, da íntegra do Requerimento? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: É sim! Concedo à V. Exa. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. 

Vereador André, que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Este Vereador vem, na forma 

regimental, expor na forma de Requerimento, os fatos e, ao final, requerer. Considerando que é papel 
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desta Casa de Leis, além de legislar, realizar também a fiscalização dos Serviços Públicos Municipais 

a fim, para garantir a sua qualidade e eficiência, incluindo-se nestes o saneamento básico de 

responsabilidade da empresa concessionária Odebrecht BRK Ambiental, diante do exposto, há de se 

registrar um vazamento, de alto fluxo e constante, de esgoto em um bueiro que se encontra na esquina 

Rua Alegria da Encarnação com a Rua das Orquídeas, no bairro Jardim Bom Retiro. Tal incidente 

afeta inúmeros moradores, visto que o esgoto percorre o meio-fio e represa nas esquinas por várias 

quadras. Nota-se o problema agravado por ausência de bocas de lobos. Portanto, a reparação do mesmo 

é de suma importância, pois os moradores reclamam do mau odor e do risco de transmissão de doenças 

que pode ocorrer naquele local insalubre. Infelizmente, esse tipo de problema tem sido recorrente em 

outras localidades da nossa Cidade e faz-se necessário a correção deste com a devida urgência. Por 

fim, para que seja solucionado a questão, pelo presente, na forma regimental, requeiro, após ouvido o 

Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal e a ele solicitado que encaminhe à empresa 

Odebrecht BRK Ambiental os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: Já foi realizada a 

adequada vistoria técnica no local? Quais providências estão sendo tomadas? Qual a previsão para a 

solução? Sala das Sessões, 25 de maio de 2021. Exmo. Vereador Sirineu Araújo.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de n° 30/2021-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --

de autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. Com a palavra, o autor do 

Requerimento, Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: A gente colocou 

esse Requerimento, ô Presidente... Está ouvindo? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Estou 

ouvindo V. Exa., nós estamos ouvindo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: A gente, passando 

quarta-feira, né, dessa semana que passou, a gente constatou esse problema lá na região da Área Cura. 

Então, a gente colocou esse Requerimento aí pedindo a... a providência da... empresa BRK que esteja 

executando esse trabalho, né, de forma profissional. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de n° 30/2021 continua em discussão. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

eu passei nesse mesmo local (quero parabenizar aí o Vereador Sirineu pelo Requerimento), mas eu 

estive passando nesse mesmo local, vi essa mesma situação e fui até a Regional lá da Área Cura 

conversar com o Administrador Regional sobre essa questão e pedi para que ele notificasse a BRK, 

pois faz parte da região Área Cura e... o Oscar, que é o Administrador Regional, me garantiu que no 

mesmo dia ia fazer a notificação à BRK para que fizesse o desentupimento, né, dessa rede de esgoto, 

para que não ficasse jorrando pela rua. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão... questão de 

ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, quero parabenizar os Vereadores que me antecederam (o Hélio, o Vereador Sirineu); 

também tive conhecimento desse local, inclusive, fiz um Ofício pedindo para a BRK e eles nos 

atenderam prontamente: no mesmo dia em que foi feito o Ofício foi realizado a manutenção do local, 

tanto nessa rua quanto na Avenida Engenheiro Jaime Ulhôa Cintra, eles fizeram a manutenção dos 

dois locais, então, é de suma importância que a gente possa estar cobrando e, dessa vez, eles nos 

atenderam com qualidade e rapidez. Queria só agradecer a todos aí. Obrigado, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa. Encerrada a apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados 

nesta Sessão, solicito ao Exmo. Vereador André Fernandes, na condição de 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que inicie a leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Moção 187/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É 
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com muita alegria, honra e satisfação que encaminho a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação e Aplausos para o Projeto Ação Solidária Sumaré pelos trabalhos sociais realizados no 

Município de Sumaré e região. O Projeto Ação Solidária Sumaré teve início em maio de 2020, quando 

um dos integrantes do grupo recebeu algumas cestas básicas da empresa que trabalha para doar e 

decidiu divulgar em seu perfil no Instagram a carência da população sumareense. Ao ver a postagem, 

três amigas se sensibilizaram com a ideia e foram atrás de mais recursos para que a primeira ação fosse 

feita. Após realizarem a entrega no bairro escolhido e verem de perto a situação em que grande parte 

dos moradores vivem, os quatro colegas decidiram compartilhar publicações nas redes sociais para 

tentar arrecadar mais doações. Ao verem as postagens, outros cinco amigos se sensibilizaram e 

passaram a fazer parte do grupo. No dia 3 de junho foi criado o perfil oficial do projeto; a partir disso, 

inúmeras doações foram sendo recebidas: roupas, sapatos, itens de higiene e limpeza, alimentos e até 

mesmo móveis. O grupo foi tomado de tamanha proporção que chegou a aparecer no Projeto ‘Conexão 

Solidária’ da EPTV Campinas e foi citado no jornal O Liberal em uma matéria sobre o Dia da Caridade 

e o Dia do Amigo. Dentre as ações feitas pelo grupo, é importante citar a entrega de doações em bairros 

da Cidade, como por exemplo: Três Pontes, Matão, Vila Soma, Vila Vale e Nova Veneza; arrecadação 

de brinquedos para ação feita no Dia das Crianças; entrega de doações nas Cidades de Ibiúna e Monte 

Serrat; arrecadação de leites especiais para enfermos; doação de máscara e postagem de informativos 

nas redes sociais sobre como se prevenir como, contra o Coronavírus. Hoje, formado por jovens com 

idades entre 19 e 25 anos, o Projeto Ação Solidária Sumaré tem como missão, além de continuar 

ajudando famílias que se encontram em situação de vulnerabilidade social, influenciar outras pessoas 

a seguirem os seus ideais e serem protagonistas na criação de ações voluntárias. O grupo acredita que 

é dever de toda a população se esforçar para tornar o mundo um lugar melhor. Portanto, Sr. Presidente, 

pela sua grande trajetória na contribuição pela melhoria da qualidade de vida das pessoas, requeiro, na 

forma regimental, e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

e Aplausos ao Projeto Ação Solidária Sumaré. Sala das Sessões, 25 de maio de 2021. Vereador André 

da Farmácia.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação e Aplausos de 

n° 187/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda essa Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 188/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Moção de Congratulação, Aplausos-- [Manifestações fora do microfone] [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: --Moção de Congratulação, Aplausos, 

Louvor e Parabenização. Apresento a essa Egrégia-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo.  “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que o senhor... Sr. 

Presidente, autorizasse o Elias acompanhar a leitura do Moção e, no final da Moção, passasse um 

vídeo... Será possível, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência! 

Com certeza. Autorizo a Sonoplastia a liberar a entrada do Sr. Elias, que é o homenageado pelo Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo, através da Moção 188/2021. O Sr. Elias já se encontra no Plenário-- 

[Manifestações fora do microfone] [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --

Só peço que desliguem o som-- [Manifestações fora do microfone] [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --O Sr. Elias já se encontra no Plenário, Exmo. Vereador 

Sirineu, e ele vai acompanhar a leitura da Moção, nesse momento. Solicito ao Exmo. Vereador André 

que retome a leitura da Moção. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 188/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor 

e Parabenização. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, 

Louvor e Parabenização ao Sr. Elias Alves Emerick. É com imensa honra que presto esta homenagem 
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em reconhecimento ao atleta paraolímpico Elias Alves Emerick, 45 anos, morador do Jardim São 

Francisco em Sumaré. Elias nasceu em 14 de maio de 1976, na Cidade de Ouro Verde, Toledo, Paraná. 

E após um acidente de trabalho, em 2012, iniciou-se ali a jornada do nosso personagem, tendo por 

consequência desse acidente um afundamento craniano, fratura de duas vértebras, amputação da perna 

direita e desarticulação do joelho direito, entre outras lesões. O grave acidente teve como única opção 

a amputação de sua perna, no entanto, onde tudo parecia ser tristeza e sofrimento, esse guerreiro 

encontrou suas forças em meio a algo tão improvável; e após seis meses de seu acidente, verificou-se 

que para colocar prótese, seu diagnóstico era de tetraplegia, mas algo divino foi acontecendo, pois, em 

poucos dias, movimentos outrora perdidos voltaram a ser ativos e, em apenas oito meses, sua 

reabilitação motora já atingia 80% de recuperação. Tendo uma base familiar sólida, contou com sua 

ex-esposa Vivian Antunes e seus dois filhos: Carolina Emerick, 18 anos, e Miguel Emerick, 15 anos; 

e a mãe, Gelsina Alves de Emerick, 79; seu pai, Job Levi Emerick, de 83 anos e seus irmãos, foram 

suportes primordiais para sua força de vontade em dar a volta por cima. A volta por cima se iniciou 

quando viu que sua força estava em sua mente, e assim cursou três anos de Teologia e, naquele curso, 

conheceu seu grande amigo e primeiro Professor, Ariel, que compenetrou-o nos treinamentos que foi 

primordial para seu crescimento interior e mental. Em outubro de 2018, em uma conversa casual, foi 

citado o esporte paraolímpico que aguçou sua curiosidade: teve interesse e foi ali descoberta a sua 

maior paixão. Os primeiros testes foram um sucesso: já como iniciante, seus treinadores já lhe 

indicaram para competições para, assim, disputar em três modalidades. Em cada obstáculo foi 

aumentando sua curiosidade e, consequentemente, seu desempenho. Em fevereiro de 2019 aconteceu 

sua primeira Competição Regional em São Paulo patrocinado pela Caixa Econômica Federal de 

Arremesso de Dardo, alcançando o 3º lugar com medalha de bronze, também na modalidade de 

Arremesso de Disco obteve o 3º terceiro lugar, com medalha de bronze. E, na modalidade arremesso 

de peso, obteve a medalha de ouro, tendo um desempenho considerável, passando o recorde regional 

para o recorde brasileiro; e, em maio de 2019, participou do Campeonato Brasileiro, tendo sido 

consagrado com medalha de ouro. Em junho de 2019, foi Campeão Peso, Disco, Dardo, sendo medalha 

de ouro em três modalidades, sendo chamado, em seguida, para o Clube Ponte Preta para um teste e, 

após, foi jogar no time em Ourinhos, na 2ª divisão da série B. Neste mesmo ano, no mês de setembro, 

foi participar no Campeonato Brasileiro e assim foi condecorado em 3º lugar. No mesmo ano, foi 

Campeão Peso, Disco, Dardo, sendo medalha de ouro em três modalidades. Após passar pela Ponte 

Preta Ourinhos, na segunda divisão, participou do Campeonato Brasileiro, condecorado em 3º lugar. 

Participou do esporte Futevôlei, com medalha de ouro; foi quando, ao ver o desempenho deste atleta, 

o ex-jogador Romário publicou seus vídeos e fotos, tendo sido chamado para Niterói, no Rio de 

Janeiro, para um evento, trazendo, assim, maior visibilidade para os atletas paraolímpicos. Atualmente, 

Elias Alves é uma das maiores referências em esporte paraolímpico em nossa Região, nosso Estado e 

nosso País. Essa Moção de Congratulação para esse personagem é pouco pela força de vontade, garra 

e reconhecimento que ele mesmo trouxe para enriquecer cada um de nós. No ano de 2020, obteve o 2º 

lugar no Brasil por Arremesso de Disco e, no presente ano de 2021, se dedicou à palestras para pessoas 

com deficiências, pois podemos acreditar na superação, nas nossas expectativas e novos horizontes 

com inclusão. Os agradecimentos também vão para os Treinadores Elias, Caio, César e Gibi. Elias 

continuará sendo uma... essa pessoa com rica história para as próximas gerações: atleta, palestrante, 

pai, filho e referência para pessoas, em seu modo geral. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma 

regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao atleta Elias Alves Emerick. Sala de Sessões 25 

de maio 2021, Exmo. Vereador Sirineu Araújo dos Santos.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção de Aplausos, Louvor e Parabenização do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, de n° 188/2021, 

ao Sr. Elias Alves Emerick, está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 
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ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que o senhor colocasse, passasse um 

vídeo, né, que está aí na... com os técnicos da Casa. Por gentileza? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O vídeo, a pedido de V. Exa. e protocolado em tempo, está permitido pela Presidência. Nesse 

sentido, eu solicito à Sonoplastia desta Casa que libere o vídeo solicitado pelo Vereador. 

[Apresentação de vídeo] “Sr. Elias Alves Emerick”: “Olá! Eu sou o atleta Elias Alves Emerick, eu 

tenho 45 anos; eu sofri um acidente há 8 anos e há 3 anos eu estou no esporte e sou jogador da Ponte 

Preta de Futebol de amputados; também sou jogador da Arena Barão, de Futevôlei de amputados; sou 

atleta paraolímpico representando a Cidade de Paulínia e já sou 3º lugar no Brasil, em 2019; entre o 

Brasil inteiro eu fiquei 3º lugar no Arremesso de Peso; em 2020, eu fiquei 2º lugar no Arremesso de 

Disco e, através do esporte, eu consegui chegar a muitas pessoas através de inclusão, através de 

palavras, através de palestras e mexer com o sentimento de muita gente. Então, eu sou muito grato a 

essa homenagem que vão fazer para mim terça-feira, essa Congratulação, e eu queria dizer para você, 

que é um atleta paralímpico que, às vezes, apenas é uma pessoa amputada ou tem um certo tipo de 

deficiência, que os meus sonhos não acabaram no momento em que eu sofri o acidente: os meus sonhos 

começaram. Então eu quero deixar essa mensagem para você, representando a Cidade de Sumaré: eu 

fico muito contente pela essa homenagem; sou muito grato ao Vereador Sirineu, que está fazendo a 

homenagem para mim; e eu, representando aqui todos os atletas paralímpicos, todos os atletas 

amputados, as pessoas deficientes em geral. Eu queria dizer para você que a vida foi feita para ser 

superada e não lamentada! Não desista nunca dos seus sonhos, valeu? Muito obrigado a todos!” [Fim 

da apresentação do vídeo] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Apresentado o vídeo, a Moção 

segue em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero falar um pouco aí do meu amigo, né, o nosso amigo, 

aí, Elias, né? E falar para o Elias que essa homenagem, que está sendo feita à sua pessoa, Elias, é muito 

pouco! É muito pouco para a superação, né, que V. Exa. teve, né; a pessoa que V. Exa. é, né; eu conheci 

o Elias, né, na carreira política, né; já tinha visto ele fazendo suas atividades, né, aqui na Villares; e 

quero aqui deixar os meus Aplausos, né? E que essa Moção fique registrada aí nas alianças da Casa, 

né, da Câmara de Vereadores na Cidade de Sumaré; e falar para você, Elias, que eu me emociono, 

cara, porque não é fácil, viu? E eu gostaria, Presidente, que o senhor abrisse um espaço para o Elias 

fazer uma fala, por gentileza? Eu só tenho a te agradecer, muito obrigado, e [Falha no áudio] peço 

para todos os Vereadores da Casa votar nessa Moção, né, de Congratulação do nosso amigo Elias, tá 

bom? Muito obrigado, Deus abençoe a todos! “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Não poderia me furtar, deixar de tecer algumas 

palavras, alguns comentários a respeito do homenageado, Elias. Quero primeiro parabenizar o Sirineu, 

o Vereador Sirineu pela sensibilidade, por estar se mostrando um Vereador diferenciado, olhando por 

um lado diferente: de que poucas pessoas tiveram essa hombridade de olhar por pessoas de PCDs, 

deficientes, necessitados e etc. Nós fizemos um trabalho, de 2017 a 2020, muito focado na inclusão, 

em pessoas com necessidades especiais, PCDs e etc. e, há pouco tempo, eu tive a oportunidade, o 

prazer e a honra (a qual também me emociona, Vereador) de falar desse homem, desse ser humano, 

desse pai, eu tive a oportunidade de conhecer parte da história, participar parte dela; estive várias vezes 

com ele, com a família (estive na residência dele uma vez); e a mim também emociona, porque o ato, 

o fato de superação, a qual ele pode declaradamente dizer aí para nós, para o público que nos assiste, 

realmente é passível de aplausos, e o senhor e falou muito bem: uma Moção é muito pouco perto do 

merecimento que esse homem teria que ter e não tem! Essa é a grande verdade. Eu espero que, a partir 

desse momento, não só o Vereador, não só o Valdir, não só outros Vereadores, mas que o público, as 
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empresas que nos assistem, olhem não só para o Elias, mas para os demais também. Eu gostaria até de 

fazer uma fala aqui: acho que Elias deve até estar indo aí para disputas internacionais e creio até que 

não recebeu ainda vacina, né? Talvez seja necessário. Poderíamos olhar um pouco diferente para o 

atleta, nesse caso; verificar ficar com as necessidades dos demais que nós temos na Cidade e também 

vamos disputar agora campeonatos fora do Estado e até fora do país, para que sejam vistos de uma 

forma que possa receber a vacina para estarem imunizados, para não correrem risco lá fora. Elias, 

deixo aqui o meu abraço, o meu carinho, o meu respeito, a minha admiração pelo ser humano, pelo 

atleta, pelo pai, por tudo que você representa a nossa Cidade. Continência, muito obrigado, meu amigo! 

Tem o meu respeito. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do ordem do Exmo. Sr. 

Vereador André Fernandes. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Queria parabenizar o Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo por essa hombridade, por uma causa tão nobre de reconhecer o atleta Elias, 

daqui da nossa Cidade; e também dizer a você, Elias, que Deus continue abençoando você, a sua 

carreira, que eu sei que o círculo de medalhas, de competições é de extrema importância, mas a 

superação de vida, e você passar isso para outras pessoas que sofreram, talvez, a mesma, que tenham 

a mesma deficiência, e encorajá-las a dar a volta por cima, é de grande valia! Que Deus abençoe você, 

parabéns! Sirineu, gostaria de pedir para poder subscrever a Moção de V. Exa. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Está aberta a toda a Casa!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador. A Moção continua em discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Com a palavra, o Exmo. 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Também eu faço uso da palavra aqui para 

parabenizar o Vereador Sirineu pela brilhante Moção: Moção justa e merecida; parabenizar, também, 

o Elias aí, pelos esforços, pela dedicação que sempre teve e que Deus continue abençoando muito você, 

Elias, e toda a sua família! E peço também autorização ao Nobre Vereador para que eu possa assinar 

a referida Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, Sr. Presidente, parabenizar aqui o Vereador 

Sirineu pela Moção; sabemos das dificuldades é hoje e, graças a Deus, vem melhorando a 

acessibilidade aos portadores de deficiências; e ao Elias pela luta, que nós sabemos não é fácil, né? Por 

toda essa batalha dele em praticar esporte e levar o nome da nossa Cidade. Não o conheço 

pessoalmente, mas ainda vou ter a honra de conhecê-lo e, desde já, quero parabenizar a ele e 

parabenizar o meu amigo, parceiro de Partido, aí, o Nobre Edil Sirineu, pela Moção. Parabéns, ô Nobre 

Vereador! E gostaria de subscrever a presente Moção juntamente com V. Sa. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Está aberta a toda Casa, Nobre Vereador! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero parabenizar também o Nobre 

Vereador Sirineu; dizer que eu conheço também o Elias, o nosso amigo aqui, da Área Cura: uma pessoa 

aí, dedicada ao esporte, e dar os parabéns para ele, pedir permissão para subscrever. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: A gente... eu até me 

emociono em ver a situação aí do nosso amigo Elias, né, pela superação; e a gente conversando com 

ele e, assim, a gente vê uma, né, dificuldade muito grande, e do Poder Público; e eu gostaria de quem 

tiver nos ouvindo nessa Moção, pedir para os Nobres Vereadores, né, até o Exmo. Prefeito da nossa 
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Cidade, Secretarias de... a Secretaria de Esporte, né, que, na verdade, é uma Secretaria que está num, 

me perdoa, mas é um pouco esquecida na Cidade de Sumaré; e assim, peço, humildemente, que dê 

uma atenção para o esporte da Cidade de Sumaré, né? Dê uma atenção para essa mobilidade que essa... 

que o Elias tem, ele, têm muitas pessoas que têm esse mesmo problema, né? A gente têm várias 

crianças também, né, adolescente aqui na nossa Cidade, que precisa-se de esporte, precisa de lazer, 

né? E eu acredito com que o Prefeito, né, junto com o Deputado, junto com os Nobres Vereadores 

dessa Casa, possa, né... se criar um Projeto de Lei que... para dar “sustabilidade” a esse pessoal, né? 

Porque, assim, você conversa com, conversando com o pessoal do esporte, principalmente o Elias, não 

tem um suporte do Poder Público que possa ajudar, levar esses atletas, né, até o esporte. Então a gente 

precisa se criar um mecanismo para estar ajudando, né, essas pessoas a se locomover para o esporte da 

Cidade de Sumaré, representar a Cidade de Sumaré profissionalmente, né, tanto Estadual, âmbito 

Federal e até, igual o Nobre Vereador Valdir de Oliveira falou, mundial, né? E eu peço para o 

Presidente da Casa, né, o Nobre Presidente da Casa, abrir aí um espaço para o Elias fazer uma fala, 

por gentileza. Muito obrigado! Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, 

Excelência! V. Exa. já pediu: nós vamos conceder a palavra ao Sr. Elias assim que for aprovada a 

Moção, para que ele tenha de oficialidade de homenageado e cumprir o Regimento Interno dessa Casa. 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra o Exmo. Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: A tempo aqui, Sr. Presidente, eu quero aqui parabenizar o 

Vereador Sirineu Araújo pela bela Moção, reconhecendo os valores que têm na nossa Cidade, né? 

Parabenizar também o atleta Elias: não o conheço pessoalmente, mas, pela Moção, eu pude ver que é 

um guerreiro, né? Superou todas adversidades para estar aí representando a nossa Cidade e também o 

nosso país, né? Elias, parabéns! Tem o meu respeito, a minha admiração por toda a sua luta, até para 

se manter vivo no seu acidente: hoje você está aqui como exemplo para todos nós, né, e tudo é possível. 

Então, parabéns por estar representando tão bem a nossa Cidade de Sumaré, tá bom? Muito obrigado! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. A Moção continua em 

discussão... Quero aqui parabenizar o Elias, né, por esse... por toda essa superação, por toda essa 

dedicação aqui descrita pelo Exmo. Vereador Sirineu Araújo; desejar Elias, a você, muito boa sorte 

em toda a tua caminhada, muita força em tudo o que for fazer; uma história de superação incrível 

descritas nas linhas da Moção, a que traz força e muita capacidade a todos nós. Quero aqui também 

me colocar à disposição como Presidente da Casa, como Vereador dessa Cidade, para poder 

intermediar aquilo que for necessário. Aproveito aqui para saudar e cumprimentar a Gestão do Prefeito 

Luiz Dalben: outrora, no Governo da então Prefeita Cristina Carrara, todos os recursos de Cultura, de 

Lazer foram cortados, inclusive, incentivos à setores da sociedade e sem diálogo. Aqui está o meu 

amigo, Vereador, Parlamentar dessa Casa, o Raí Stein, né, que foi Secretário de Cultura e Esporte até 

recentemente; e eu me lembro (e vários Vereadores aqui fizeram homenagem, e acho até justo os que 

puderem falar) e nós homenageamos diversas vezes o Raí, e também todos os demais membros, pelo 

trabalho pela Secretaria de Cultura e Esporte ampliou com isso. Então eu coloco aqui, Elias, à 

disposição, caso tenha dificuldades para ter o intermédio do Poder Público, nós estamos aqui para 

ajudar, para colaborar, para incentivá-lo cada vez mais. Sobretudo, estendo os meus cumprimentos ao 

atual Secretário de Cultura e Esporte, que também aí do grupo do nosso querido Vereador Raí, que 

tem feito um trabalho excelente na Cidade. Toda Cidade precisa de avanço, toda Cidade precisa de 

inclusão: Sumaré não é diferente, mas o que já melhorou e o que já avançou, não está escrito no papel 

e seria improvável para escrever nas linhas de uma Moção. Obviamente, as dificuldades do Poder 

Público em reconhecer todo esse setor, a gente encontra diversas leis sendo barradas. Mas esta Casa é 

testemunha que Governos passados eram muito piores para essa situação, e hoje os avanços são 

importantes. Quero lembrar também, ao Parlamento dessa Casa, que não precisa do Prefeito para fazer 
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Leis: a Câmara Municipal pode fazer (aliás, essa é a nossa função). Então, nós mesmos podemos criar 

algumas Legislações para poder colaborar, ajudar: basta estudar e se dedicar para poder fazer essa 

função. A função do nosso Prefeito Municipal é nomear uma equipe competente, que cause inclusão, 

que cause justiça social, e isso tem sido feito pela Gestão que aqui está. Então, eu quero fazer justo a 

esse mérito, e deixar aqui a minha saudação. Ao querido Elias, desejar, Elias, boa sorte cada vez mais! 

Uma Moção é muito pouco por tudo o que você merece, como foi citado aqui pelo meu amigo, Valdir 

de Oliveira, e dizer a você que essa Casa está de portas abertas. Eu não voto, por ser Presidente, mas 

peço permissão para subscrever essa Moção: é uma honra muito grande recebê-lo no Plenário dessa 

Casa, com uma história de superação e de coragem. Aliás, consigo visualizar aqui muito pouco por 

conta do vídeo, mas parece que atrás de você têm muitos prêmios e muitas medalhas,  a qual você 

merece; e acredito que, nesse momento, o Parlamento da sua Cidade, reconhecendo o teu trabalho e 

dando aqui uma Moção de Congratulação, também é um motivo de muito orgulho. Logo mais, 

concederei a palavra ao senhor, que poderá falar no Plenário desta Casa, a pedido do Vereador Sirineu 

Araújo. A Moção continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de 

ordem, Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu queria 

aqui pedir desculpa, acabei esquecendo de mencionar: acho que é muito justo, válido, ainda a tempo 

de corrigir a fala. Se não me engano, no ano de 2018 (Elias pode até me lembrar aí o ano melhor, o 

Raí, talvez), a nossa Cidade de Sumaré recebeu aqui o Campeonato Brasileiro, a Copa do Brasil de 

Amputados, a qual me orgulha dizer que o Corinthians foi campeão, a Ponte ficou em 2º  lugar, se não 

me engano, né, Nobre Vereador? E depois nós recebemos a Seleção Brasileira, aqui na Villares -  

através do gestor da Villares, o Pedro - e trouxe a Seleção Brasileira que ficou aqui treinando, 

hospedada em nossa Cidade, foi muito bem recebida pelo Prefeito no Gabinete (na época aí, acho que 

era o Paulão que o Secretário, se eu não estiver enganado, o Raí salva aí, a memória aí) e foi realmente 

assim, um evento magnífico na Cidade. Nunca houvera acontecido antes, e nessa Gestão nós 

conseguimos trazer, não só a Copa do Brasil como a Seleção Brasileira. E nós já estamos, inclusive, 

articulando novamente, para esse ano, se Deus abençoar e puder, ou para o próximo, nós novamente 

traremos a Seleção para ser treinada aqui na Cidade. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Será uma honra, né, uma 

satisfação, o Presidente assinar a Moção do Elias, né? E está aberta a toda Casa. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência! A Moção continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovada por toda essa Casa. A pedido do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, com base no Art. 129, 

Inciso I, II e III do Regimento Interno dessa Casa de Leis, tenho a honra e a grata satisfação de 

convidar, para fazer uso da palavra, para fazer os agradecimentos a essa Casa e registros decorrentes 

da Moção de Congratulação, o Sr. Elias Emerick. Seja bem-vindo, Sr. Elias! Está com a palavra, neste 

momento. “Sr. Elias Alves Emerick”: Boa tarde! Eu queria dizer que estou muito feliz com essa 

Moção; e... uma homenagem assim, muito grande assim, ouvir vocês falar sobre o assunto, sobre o 

atleta, sobre a deficiência e levar isso até a Câmara, para mim, foi uma surpresa; a gente busca em 

vários lugares, várias áreas e o Sirineu me pegou de surpresa essa semana, então, eu sou muito grato a 

ele por essa oportunidade. Sou muito grato por essa chance de a gente demonstrar o nosso trabalho e 

não só o Sirineu, como muitos amigos eu tenho também na Câmara aí, inclusive, o Fernando do Posto 

me auxiliou bastante quando eu precisei de receituários para estar competindo; o nosso amigo Valdir 

também, ele já ajuda há um bom tempo na Ponte Preta de Futebol de Amputados; e Pedro, também, 

um grande gancho para a gente, do Futebol de Amputados, ajuda bastante com a AACD lá da Villares; 
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e o Sirineu me chamou essa semana, e falamos sobre o assunto e, de cara eu já aceitei; o Secretário 

dele conversou comigo, o Júlio, e eu aceitei de cara, porque como o nosso Secretário disse: é uma porta 

aberta para a gente dar um up e mostrar para mais pessoas que dá para fazer um pouco mais. E eu 

queria dizer também que, como atleta (e agora chegando em 3º no Brasil em uma modalidade, 2º na 

outra modalidade), mesmo com a pandemia, a dificuldade de treinar e a gente não pode parar, não pode 

abaixar a cabeça. O esporte, para mim, ele trouxe uma nova luz, uma nova porta, e me mostrou outras 

alternativas da qual eu poderia conseguir vencer na vida e chegar até onde eu cheguei. Que é muito 

pouco ainda, aos meus olhos: dá para fazer muito mais ainda! E eu também queria ser muito grato aos 

atletas que eu encontrei nessa jornada porque eu, aconteceu comigo, nesses exatos oito anos de 

acidente, que foi um acidente de trabalho, mas eu fico imaginando essas pessoas que eu conheci, que 

muitas delas não teve a oportunidade de fazer coisas que eu fiz. Então, já nasceram com deficiência, 

já tiveram um trauma, às vezes, na infância, e eu não conhecia esse lado da vida. Eu tive a oportunidade, 

no Centro Paraolímpico, de conhecer alguns atletas, assim como o amigo Thiago, de Paulínia, cego, e 

eu não tinha noção nenhuma de como seria a vida de uma pessoa cega. E quando o atleta sente aquilo 

na pele e se sensibiliza em querer ajudar, em querer fazer algo para o próximo, eu fico imaginando 

vocês, Vereadores, vocês da Câmara, que, às vezes, nem deficiência têm: se você sensibilizar pelo 

atleta amputado, pela pessoa deficiente, pela inclusão social da nossa Cidade, quão grato seremos com 

V. Sa.; porque, se vocês não precisam passar, às vezes,  pelo processo, às vezes, muitas pessoas igual 

eu, igual muitos atletas e muitas pessoas deficientes passaram, para mostrar para vocês que dá fazer 

um pouco mais; e somos muito carente da nossa ajuda social, da nossa inclusão social dentro da nossa 

Cidade! Hoje, me reconheceram através da onde eu cheguei, mas quantas pessoas em Sumaré estão 

numa posição da qual ainda não foram vistos? Quantos Elias desistiram por não conseguir superar? 

Quantos Elias por aí, amputado, deficiente, não tiveram uma força jurídica, política, social ou inclusiva 

na sua vida, ou até familiar e, às vezes, desistiu e partiu mais cedo? Então, essa mão que a gente pode 

estender, ela tem que chegar até mais pessoas! Um pouco mais tem que sair de si, para se doar um 

pouco mais, porque têm muitas pessoas precisando da nossa ajuda. Eu estive num evento no Chapéu 

Brasil com o nosso antigo Prefeito Dalben; e, no palco, quando ele chamou para fazer uma 

apresentação, e apresentou eu e outro jogador amputado, o Diego Silva, de Hortolândia, em cima do 

palco eu tive a menção de ver mais de mil pessoas deficientes. E foi um evento que juntaram no Chapéu 

Brasil, foi a primeira vez que eu participei, e eu imaginei quantas pessoas estão necessitadas na nossa 

Cidade? E, às vezes, não é tanto do financeiro: às vezes, é de um auxílio, de um local para sair, de um 

local para praticar, para fazer, para ser inserido em alguma coisa! Então, eu agradeço muito esse mérito; 

eu agradeço muito as pessoas que participaram dessa minha recuperação, que foram muito presente na 

minha vida; sou grato a todos vocês da Câmara; sou muito grato a essa Moção, eu fico lisonjeado 

mesmo pelo mérito que estão dando à minha pessoa, à pessoa deficiente, e aos amigos que me ajudaram 

a chegar até aqui, principalmente, a minha família. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Elias, pela participação na Sessão da Câmara Municipal de Sumaré! Feitas as devidas 

homenagens, a votação da Sessão e as palavras concedidas, fica registrado em Ata os Votos de 

Congratulação e Aplausos ao Sr. Elias, a pedido do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. Solicito ao Exmo. 

Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Moção nº 189/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar a presente Moção de Congratulação à Casa de Apoio do Hospital Estadual de 

Sumaré, pelo admirável e honroso trabalho que realiza em nossa Cidade. A Casa de Apoio do Hospital 

Estadual de Sumaré tem o objetivo de acolher familiares e acompanhantes de pacientes em tratamento 

no Hospital Dr. Leandro Franceschini oferecendo, além de abrigo e refeições, atividades, oficinas 

educativas e apoio psicológico. A Casa é administrada pelo Grupo de Voluntários Viva Feliz, 

Instituição Antônio Garcia, fundada no ano de 2001 pela Sra. Maria Irene Garcia Denadai. A ideia de 
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criação do Grupo surgiu na ocasião em que Maria Irene acompanhava seu pai, Antônio Garcia, 

internado no Hospital, quando ficou sensibilizada com a condição de outros acompanhantes que tinham 

que pernoitar na rua por não terem outra escolha. Infelizmente, este foi o ano de falecimento de seu 

pai, mas também do início de uma linda e emocionante história que dura até os dias de hoje. O trabalho 

da Casa de Apoio acontece em parceria com o Hospital Estadual, que realiza a triagem e o 

encaminhamento das pessoas que verdadeiramente necessitam de um local para se alimentar, tomar 

banho, descansar e dormir enquanto aguardam o atendimento médico de seus próximos. A Casa não 

atende apenas pessoas de fora da Cidade: muitas residem em bairros de Sumaré que ficam distantes do 

Hospital, como as regiões do Matão e da Área Cura. Como dependem do transporte público e precisam 

chegar com antecedência para a internação e procedimentos pré-operatórios, às vezes, acabam tendo 

que se deslocar ao Hospital no dia anterior, devido aos horários e itinerários que se encontram 

disponíveis. A maioria das pessoas atendidas são carentes e, em alguns casos, encaminhadas de 

Cidades distantes, até mesmo de outros Estados. A atual sede, inaugurada no ano de 2019, tem 

capacidade para acomodar mais de 40 pessoas. A Casa conta atualmente com duas colaboradoras 

contratadas, uma Psicóloga voluntária e cerca de 30 outros voluntários, comprometidos para o seu bom 

funcionamento e manutenção. Merece destaque também a postura dinâmica do grupo diante à 

pandemia. Em virtude das consequências da Covid-19, a Casa passou a acolher os profissionais da 

Saúde que residem em outras Cidades para evitar seu deslocamento, visando conter a disseminação do 

vírus a seus familiares, muitas vezes, pertencentes a grupos de risco. A Casa é mantida por doações 

realizadas por pessoa física e jurídica, além de recursos obtidos através de realizações de feiras, bazares 

e outros eventos beneficentes. Cabe ainda parabenizar a Diretoria do grupo e seus colaboradores pela 

versatilidade durante o período de quarentena, agindo de forma criativa, promovendo lives pelas redes 

sociais para continuar arrecadando fundos para seu funcionamento. Entidade de reconhecida utilidade 

pública, deve ser incansavelmente enaltecida e apoiada pelo importante papel desempenhado em busca 

do bem-estar daqueles que necessitam de ajuda em momentos tão delicados. Sendo assim, proponho a 

esta Câmara Municipal a prestação da presente homenagem à Casa de Apoio do Hospital Estadual de 

Sumaré, bem como à toda Diretoria da Instituição Antônio Garcia, Sr. Laércio Aparecido Fregatti, 

Presidente; Sr. Valter Pedroni, Vice-Presidente; Sra. Maria Irene Garcia Denadai, 1ª Secretária; Sra. 

Cassia dos Reis Lemos. 2ª Secretária; Sr. Vagner Eugenio Rikato, 1º Tesoureiro e Sr. Sebastião Dias 

Martins, 2º Tesoureiro, solicitando que seja transmitido inteiro teor desta moção à Instituição 

homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. 

Sala das Sessões, 24 de maio de 2021. Vereador Sílvio Coltro.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Congratulação à Casa de Apoio do Hospital Estadual de Sumaré, de nº 189/2021, 

de autoria do Exmo. Vereador Sílvio Coltro, está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu gostaria de pedir para os 

Nobres Pares o apoio na aprovação dessa Moção, lembrando que é mais uma Entidade no nosso 

Município que presta um trabalho de Excelência, não só os munícipes sumareenses mas até, como foi 

dito na própria Moção, de outros Estados, Municípios, que necessitam de alojamento e, às vezes, não 

têm recurso para se manter em Sumaré, e a Casa de Apoio acaba sendo um instrumento de, acaba 

favorecendo e ajudando essas pessoas inclusive em economizar recursos. Sabemos que, hoje em dia, 

com a pandemia, tudo ficou mais difícil, mais complicado; inclusive, até mesmo no apoio ao 

recolhimento e acolhimento, Médicos, Enfermeiros, devido à quarentena, que acabaram utilizando 

parte da Casa do Hospital Estadual para que não se deslocassem para as suas casas, em virtude da 

necessidade e até mesmo de cobertura de companheiros que acabaram contraindo Covid, e acabaram 

tendo jornadas mais intensas do que o normal (como nós sabemos que isso aconteceu e está 

acontecendo no Brasil inteiro). Então, essa Moção vem em boa hora, em bem momento; têm essas 
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Entidades nossas, nós aqui na Câmara, além de mim, Nobres Edis aí, têm levado outras Entidades: 

todas são importantes no Município de Sumaré; e gostaria, e esse Vereador se coloca à disposição de 

todas elas. Mais uma vez, peço aos meus Nobres Edis aí, parceiros, a aprovação da presente Moção. 

Muito obrigado e está aberta a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria aqui, Sr. Presidente, parabenizar o 

Nobre Vereador Sílvio Coltro pela Moção aí, ao pessoal lá da Casa Apoio: uma Casa, a que sou 

voluntário, gosto de ajudar; o intuito da Casa Apoio é um intuito bem humanizado, o intuito daqueles 

que dependem realmente, às vezes, aí, acidentados aí na Anhanguera, né? Aí na Bandeirantes, na nossa 

região aqui, e entes queridos estão aí, às vezes, hospitalizados no Hospital Estadual, e a Casa Apoio 

está ali para dar suporte para toda família, para todos aqueles que, às vezes, no momento, não tem 

onde, não até um dinheiro para dispor de pagar um hotel, alguma coisa assim, a Casa Apoio está ali 24 

horas à disposição da família do ente que está internado em situação hospitalar; e até, às vezes, aqueles 

que têm alta médica do Hospital Estadual de pronto atendimento, de bate pronto não como ir, voltar 

para a sua casa, para o seu Município, a Casa Apoio também está aberta ali para acolher essas pessoas, 

essas famílias até ser resolvido o problema da questão de volta para casa. Então, é uma casa idônea, 

pessoas maravilhosas, trabalham ali mesmo, com o coração. Parabéns, Sílvio Coltro, pela Moção! E 

peço, Sr. Presidente, para me abster do voto em virtude do Presidente da Casa ser o meu Assessor 

Parlamentar. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, quero deferir o pedido de abstenção de voto do Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, pelo Art. 251 do Regimento Interno desta Casa, que diz que: “O 

Vereador presente na Sessão não poderá excursar-se de votar, devendo, porém, abster-se quando tiver 

interesse pessoal na deliberação, sob pena de nulidade da votação quando o seu voto for decisivo". “O 

Vereador que se considerar impedido” - diz o Inciso I - “de votar, nos termos desse Artigo, fará a 

devida comunicação ao Presidente, computando-se, todavia, a sua presença para efeito de quórum”. O 

Inciso II diz: “O impedimento poderá ser arguido por qualquer Vereador, cabendo a decisão ao 

Presidente da Casa”. Nesse sentido, está decidido pela abstenção do Exmo. Vereador Rodrigo na 

votação da Moção devido o Sr. Laércio Fregatti (um dos homenageados da Moção) ser o seu Assessor 

Parlamentar. Nesse sentido, a Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 19 votos favoráveis, uma 

abstenção, está aprovado por essa Casa. Nenhum voto contrário. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André 

que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré”, Moção nº 191/2021: “Temos a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Juninho Agro Pesca e à 

Pretinho Óptica Renove, organizadores e seus apoiadores da Campanha Beneficente de Arrecadação 

de Alimentos em Sumaré ‘Live Beneficente Amigos do Juninho vs Amigos do Pretinho’. Em sua 

sétima edição, os idealizadores da Campanha se demostraram satisfeitos com os resultados positivos 

da arrecadação. Foram mais de cinco toneladas de alimentos arrecadados ao longo do processo de 

divulgação, que serão distribuídos àqueles que mais necessitam de ajuda: pessoas em situação de 

vulnerabilidade social, agravada devido à pandemia do novo Coronavírus. Tudo isso foi possível 

graças ao apoio de empresários, comerciantes e atletas de renome e tantas outras pessoas que se 

conscientizaram com suas doações avulsas e com cestas básicas. As campanhas beneficentes 

anteriormente foram marcadas com a realização de uma partida de futebol com a participação de atletas 

e ex-atletas de futebol, com o propósito principal de arrecadar alimentos para famílias. Em razão da 

pandemia, que inviabilizou a realização da partida de futebol, decidiram então fazer uma live 

beneficente, com a participação de atletas e ex-atletas; foi lançado também um desafio a diversas 
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equipes de futebol amador, tanto do município de Sumaré como da Região, para participarem da 

arrecadação de alimentos, o que se tornou uma enorme corrente solidária. Em meio a esse desafio, 

muitas pessoas uniram forças para minimizar os impactos através da ação solidária. Portanto, Sr. 

Presidente, diante do inestimável trabalho realizado em prol das pessoas em situação de 

vulnerabilidade social agravada devido à pandemia do novo Coronavírus, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à 

Juninho Agro Pesca e ao Pretinho Óptica Renove, organizadores e apoiadores da Campanha 

Beneficente ‘Live Beneficente Amigos do Juninho vs Amigos do Pretinho’. Sala das Sessões 24 de 

maio de 2021, Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção de Congratulação à Juninho Agro Pesca e  Pretinho Óptica Renove e organizadores e 

apoiadores da Campanha de “Live Beneficente Amigos do Juninho vs Amigos do Pretinho”, de nº 

191/2021, de autoria do Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio, está em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada 

por toda essa Casa. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 193/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Tenho a honra e grata satisfação de apresentar a presente Moção de 

Congratulação à Secretaria Municipal de Habitação pelo empenho, organização e integridade em seus 

trabalhos, em atendimento às necessidades de moradia de nossa população. A Secretaria Municipal de 

Habitação é o Órgão responsável por definir e implementar as Políticas Públicas de habitação em nosso 

Município, elaborando e executando projetos de construção, de ampliação e de melhorias habitacionais 

para famílias, em especial, aquelas de baixa renda. Em sua missão de garantir a todos cidadãos 

sumareenses o acesso à moradia, a Secretaria também mantém sobre, sempre atualizado, em conjunto 

com demais Órgãos Governamentais, o banco de dados unificado das famílias beneficiadas por 

Programas Habitacionais. Podemos dizer que a Secretaria realiza um trabalho burocrático, que exige 

muita concentração e disciplina de seus Servidores e, ao mesmo tempo, um trabalho social de suma 

importância para o desenvolvimento da Cidade, com a sensibilidade e o respeito necessários em cada 

caso. O Órgão tem papel fundamental na execução do Programa Municipal de Auxílio-Moradia, 

instituído pela Lei Municipal nº 5.007/2010, que visa garantir a inclusão social de pessoas e famílias 

de baixa renda, em situação de risco, promovendo o resgate da cidadania e da dignidade humana, por 

meio de apoio econômico em complemento às suas respectivas rendas. Este importante Projeto tem 

por fundamento o acesso de pessoas e famílias em situação de vulnerabilidade ou risco habitacional, 

às unidades habitacionais residenciais de terceiros, localizadas no Município de Sumaré, por meio de 

subsídio. É importante destacar também a recente finalização dos processos de regularização das áreas 

do Residencial Bordon II; Conceição II; Jardim Bom Retiro; Parque Bandeirantes I, II e III; Jardim 

Luiz Cia; além do Jardim Nova Esperança I e II, quando diversas famílias receberam seus Termos de 

Quitação, podendo solicitar suas tão sonhadas escrituras definitivas junto ao Cartório de Imóveis. 

Destacamos ainda os processos avançados regularização das áreas do Jardim das Orquídeas, Jardim 

Irmã Davina, Jardim Vitória, Parque Rosa e Silva, Vila Operária, Casa Verde e Vila Soma. Outro 

trabalho muito importante, recentemente realizado pela Secretaria, atendendo muitas famílias dos 

bairros Nova Esperança I e II; Parque Bandeirantes I, II e III; Jardim Bom Retiro, Jardim Luiz Cia; 

Jardim Conceição II e Residencial Bordon II, tem base na Lei Municipal nº 6.514/2021, que 

possibilitou o reparcelamento dos débitos ainda existentes, decorrentes do contrato de alienação de 

lotes municipais. Esta ação beneficiou os munícipes que não tinham condições de pagarem à vista suas 

dívidas, tornando possível ficarem em dia junto ao Município. Sendo um Órgão tão importante nos 

processos de urbanização, e na garantia da dignidade de nossos cidadãos, a Secretaria de Habitação 

merece nosso reconhecimento, destacando o comprometimento do Secretário Municipal de Habitação, 

Sr. Douglas Aparecido de Oliveira; do Superintendente Administrativo, Sr. Niraldo Ferreira de 
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Siqueira; e o fundamental apoio do Exmo. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

atuando ativamente em prol das políticas habitacionais, concretizando sonhos e amparando os mais 

vulneráveis. Com base nas razões acima expostas, proponho a esta Casa de Leis a prestação da presente 

homenagem à Secretaria Municipal de Habitação, solicitando que seja transmitido inteiro teor desta 

Moção ao Órgão homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente, nos 

termos regimentais. Sala das Sessões, 25 de maio. Exmo. Vereador Sílvio Cesar Coltro.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação à Secretaria Municipal de 

Habitação, de nº 193/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio Coltro, está em discussão. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Eu estive conversando com o Secretário de Habitação, conhecido, o nosso 

amigo Douglas, né, de todos nós, certificando do trabalho que a Secretaria de Habitação vem 

desenvolvendo; e, às vezes, nós imaginamos e só pensamos nas áreas ocupadas, né? Mas nós temos 

áreas que há anos existem na Cidade de Sumaré que se encontravam irregulares, e o Prefeito Luiz 

Dalben vem desenvolvendo um trabalho muito forte nisso, e regularizando esses locais e regularizando 

a situação das famílias, que até hoje viviam em risco de perder a sociedade por falta de regularização 

de documentação. Então, muitas vezes nós pensamos só em uma situação, mas nós temos várias e 

muitas no Município que precisam ser regularizadas: acabou de ser lido na Moção aqui, algumas áreas, 

faz mais de 50 anos que existem no Município de Sumaré e se encontravam irregulares. Então, e além 

disso, das dificuldades que a Secretaria convive, né? Que, às vezes, é obrigada a tomar algumas 

decisões que, às vezes, mexem com o sentimental daqueles que convivem dentro da Secretaria; 

algumas decisões que contrariam o nosso... eu, né, de tomar a decisão, às vezes, você ter que desagradar 

algumas famílias, mas infelizmente, às vezes, nós recebemos ordens, né, para que isso seja cumprido, 

às vezes, até judiciais, então, é muito difícil hoje... Todas as Secretarias nossas, da Prefeitura, têm os 

pormenores que desagradam, mas eu gostaria de exaltar o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo 

Douglas, pelos seus antecessores que deram início a esse trabalho; o Prefeito Luiz Dalben que, desde 

2017, deu uma atenção especial a essa Secretaria, visto o grande número de possibilidades de 

regularizações que estão se encaminhando para a sua finalização. Gostaria de parabenizar, mais uma 

vez, a todos os membros da Secretaria e ao Prefeito Municipal Luiz Dalben. Muito obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda essa Casa. Aproveito esse momento, antes de passar ao 2º Secretário para que faça 

a leitura das seguintes Moções, nós temos dois Pedidos de Urgência: o primeiro Pedido de Urgência é 

o Projeto de Lei nº 168/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Mensagem nº 040/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 1.639.831,25 para os 

fins que especifica e dá outras providências”. Solicito... saber qual Vereador gostaria de subscrever o 

Pedido de Urgência. Por gentileza, levantar a mão. 20 Vereadores subscrevendo... o Toninho não 

levantou... 20 Vereadores subscrevendo, número regimental à sua apreciação. O segundo Pedido de 

Urgência é o Projeto de Lei nº 169/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem nº 041/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 

592.493,23 para os fins que especifica e dá outras providências”. Pergunto: qual Vereador gostaria de 

subscrever o Projeto? 20 Vereadores subscrevendo o Projeto, número regimental à sua apreciação. 

Solicito à Comunicação dessa Casa de Leis que envie ao celular dos Srs. Vereadores o Projeto, na 

íntegra, e também para a sua Assessoria e por e-mail, antes da votação. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 
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de ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Desculpa, Sr. Presidente, meu posicionamento. Primeiro, agradeço pela questão de 

ordem. Não é nada pessoal, mas o senhor falou assinar o Projeto! E aí dá impressão que eu não quero 

assinar o Projeto: é um Requerimento de Urgência é isso? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Eu falei Requerimento de Urgência também, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Não, o senhor falou, não senhor! O senhor falou “o Projeto”! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Tá bom!-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Não me chama de mentiroso, que eu não vou concordar! Está gravado nos Anais da Casa 

aí. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor quer se-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor falou talvez sem... sem perceber, mas o senhor está dizendo 

isso aí, o senhor me deixa como [Ininteligível]. O senhor pode talvez, tenha, no momento, não se ater, 

mas é isso! Eu sei que é Pedido de Urgência, só que o senhor falou: “o Projeto”, da situação que eu 

não quero assinar o Projeto! E talvez, provavelmente, eu vou votar até a favor do Projeto! A hora que 

eu ver, eu só não assino o Requerimento de Urgência porque o Projeto não chegou na minha mão! Eu 

vou assinar o que eu não estou vendo? O que eu não li? Depois que eu leio, eu vou tomar a minha 

decisão e vou votar! Provavelmente irei votar a favor de todos; até eu acho (aproveitando a 

oportunidade) que deveria enviar para a gente assim que ele fosse protocolado, como o Protocolo 

termina às 11h, ele protocolou, ele passa a ser já público! Para que eu tenha mais tempo para mim ler, 

e posso votar até a favor! [Ininteligível] os Requerimentos [Ininteligível] bom porque não dá para 

mim, eu assinar uma coisa que eu não li, não tenho conhecimento! Muito obrigado, Sr. Presidente! 

Desculpa, e mais uma vez, e agradeço pela compreensão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

O senhor quer assinar o Requerimento de Urgência, Vereador? O senhor quer assinar o Requerimento 

de Urgência? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Acabei de colocar, meu Nobre Presidente, 

que eu só vou assinar a hora que eu ler o Projeto. Eu não li o Projeto-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não, o Requerimento-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --não chegou ao meu conhecimento-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --o Requerimento-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: --não, o Requerimento, eu já falei que não, eu não vou assinar, ué! Tanto é que 

eu não levantei a mão! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor não vai assinar o 

Requerimento? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Então, não muda nada, né, Excelência? O senhor está querendo criar uma-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, muda sim! Porque o senhor disse 

“Projeto”, Sr. Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não, tudo 

bem! Agora eu estou perguntando. É que a má intenção-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: --O senhor disse “Projeto”, o senhor não disse “Requerimento”: Requerimento 

é uma coisa, Projeto é outra! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A má 

intenção-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --Requerimento de Urgência é uma coisa, 

Projeto é outra coisa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor já acabou a questão de 

ordem? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Acabei, sim senhor. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Então, tá bom! A má intenção do senhor, ela é evidente sempre, porque eu perguntei 

Requerimento, e se eu, por acaso eu falei Projeto, e depois eu falei o Requerimento de Urgência (depois 

a gente pode conferir na Ata), mas o senhor, de qualquer maneira, se fosse Projeto ou o Requerimento, 

o senhor não iria assinar! Porque o senhor não assina! E sobre liberar o Projeto nessa hora, com o tem, 

cabe ao Presidente da Casa fazer as liberações; se cabe ao Presidente da Casa fazer as liberações, um 

dia, o senhor se candidata a Presidente da Câmara: se o senhor ganhar, faz do seu jeito; enquanto eu 

estiver na Presidência, eu vou aplicar o rito interno, da maneira que eu estou fazendo. Sempre deu 

certo, e vai continuar dando certo, agindo pela transparência. O senhor não se candidata, que o senhor 
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sabe que vai perder a eleição porque o senhor é recorde em perder eleição para ser gestor de alguma 

coisa, né? Então, o senhor ganha eleição para o Parlamento, mas para ser gestor, para administrar, o 

senhor não consegue essa questão. Então, como o senhor não quer assinar nem um e nem outro, o 

senhor, por gentileza, não atrapalhe! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pois não, Excelência! “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Eu quero deixar bem claro para o senhor, Sr. Presidente, que eu não estou aqui 

para fazer debate com V. Exa.: estou aqui par afalar o que eu sinto, não é isso que o senhor está 

colocando, o senhor me perdoe; o senhor sempre leva para o lado que eu perdi a eleição, perdi eleição... 

O senhor tem alguma coisa a ver com as eleições que eu disputo? Eu pedi algum dia um centavo para 

disputar eleição? Todas as eleição que eu disputo é dignamente; se eu perdi, perco com cabeça erguida, 

perco contente, entendeu? Não me candidato a Presidente da Câmara porque eu não faço esses 

acordinhos, essas promessas que se faz para ser Presidente da Casa. Eu quero a coisa corretamente. E 

o senhor me desculpa-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu percebo 

que o senhor gosta das coisas correta-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: --eu sou Vereador pelo quinto mandato, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --É verdade! O senhor gosta das coisas tão corretas que o senhor 

até-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu estou em questão de ordem, 

Sr. Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --ensina como fazer 

lavagem de dinheiro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --O senhor 

me permitiu ou não permitiu? O senhor me permite ou não permite? Se o senhor não me permitir 

questão de ordem, tudo bem! Se não vai permitir eu não [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Aliás, aproveita para o senhor explicar o vídeo do senhor. O que 

o senhor acha?-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: –Então, eu quero 

dizer para o senhor o seguinte: que todos os mandatos que eu presidi nessa Casa, esse é o quinto, todos 

os Presidente sempre colocou à disposição os Projetos, queira oposição ou situação, e nós tivemos 

conhecimento de todos os Projetos antes de votar; quando não vinha, a gente fazia a mesma coisa. 

Então, o senhor o senhor me desculpe, não tenho intenção nada de votar contra, apenas eu quero votar-

- [Falas sobrepostas]. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelência, toda terça-feira-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --o que eu tenho conhecimento-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --o senhor tem ciência-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --Eu não vou votar nada no escuro, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --toda terça-feira-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --Muito obrigado, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --toda terça-feira-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --queira ou não queira-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Corta o microfone do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --porque toda vez que eu falo cinco minutos, 

o senhor fala 30, 40-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Se ele quiser 

“esbravatar”... Pode cortar! Se ele quiser “esbravatar”, ele que vá “esbravatar” onde ele quiser... aqui 

não é lugar disso. Aliás, dizer ao Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, que está querendo criar uma 

situação porque é o seu juris esperniandi, né, que ele gosta de fazer essa questão sempre, sempre, 

sempre! Então, deixar bem evidente que todos os Vereadores dessa Casa, inclusive ele, recebem os 

Projetos antes da votação: nós temos todas as provas. Aliás, temos aqui todas as provas da 

Comunicação, que nós enviamos corretamente todos os Projetos, que chega antes da votação! Eu não 

posso um Pedido de Urgência se ele não foi assinado pela maioria dos Vereadores; quando ele é 

assinado, eu falei na minha fala agora,  que está registrado em Ata, assim que colheu as assinaturas, 

que tinha o número suficiente para a apreciação, eu disse o seguinte: “A Secretaria da Casa e a 
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Comunicação pode enviar para os Vereadores o Documento”, não foi isso, Nobres Vereadores? Todos 

estão aqui, de evidente prova! Agora, o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, quando ele não consegue 

aparecer, porque ele não tem trabalho, não tem dedicação, a sua incompetência encobre toda essa 

situação, ele sempre tenta achar alguma maneira para se aparecer no Plenário dessa Casa. A sua 

incompetência é evidente! E, sobretudo, ainda dizer ao Nobre Vereador que eu pouco estou me lixando 

se V. Exa. está gostando ou não do meu comportamento. Eu não estou aqui num concurso de simpatia, 

para o senhor achar eu mais simpático ou não: eu estou exercendo o mandato de Vereador, eleito por 

4.477 pessoas que votaram em mim (diga-se de passagem, o mais votado); e, segundo lugar: nunca o 

senhor viu vídeo nenhum meu pegando dinheiro de ninguém. Então, lave a sua boca! Lave a sua boca 

para falar da minha pessoa! O senhor nunca viu um vídeo meu dizendo como a minha esposa faz com 

o seu dinheiro próprio. Então, se o senhor quiser ter moralidade e credibilidade, olhe-se no espelho 

primeiro, depois o senhor exige alguma coisa da minha pessoa! Seguindo a Sessão Ordinária desta 

tarde, solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. Siga, 

enquanto o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi engula a sua vergonha alheia. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 194/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação a Robson dos Santos Fernandes, pela conquista do Campeonato Cearense 2021 pelo 

Fortaleza Esporte Clube, conquistado neste domingo, dia 23/05/2021, na Arena Castelão, após empate 

com o arquirrival Ceará. Robson nasceu em Campinas e jogou futebol juvenil na Ponte Preta. Ele fez 

sua estreia pelo Clube em 28 de fevereiro de 2010, pelo Campeonato Paulista contra o Grêmio Barueri. 

Posteriormente, mudou-se para o São Caetano, São Paulo, e teve passagens por outras equipes como: 

Comercial, Anapolina, Ferroviária e Rio Claro, antes de se firmar como titular em 2014. No ano 

seguinte, foi artilheiro do Azulão na Série B com oito gols, mas ainda assim, deixou o Clube em 

dezembro de 2015. Em dezembro de 2015, Robson assinou com o Paraná Clube da Série B. Após 

marcar oito gols no Campeonato, em 21 partidas, ele renovou até o final de 2017 no Clube e foi 

emprestado ao São Paulo Futebol Clube, em setembro de 2016, fazendo sua estreia na Série A em 11 

de setembro de 2016. Em 2019, assinou com o Coritiba. Portanto, por sua conquista neste grande 

esporte, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação a Robson dos Santos Fernandes. Sala das Sessões 24 de maio de 2021. Raí 

Stein Sciascio, Raí do Paraíso.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação 

do Exmo.-- [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --do Exmo. Sr. Vereador Raí Stein Sciascio, Raí do Paraíso, 

Moção de nº 194/2021, a Robson dos Santos Fernandes, pela conquista do Campeonato Cearense 2021 

pelo Fortaleza Esporte Clube, conquistado neste domingo, 23/5/3021, na Arena Castelão, após o 

empate com o arquirrival Ceará, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Peço permissão ao autor para subscrever a Moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Está aberto a 

toda Casa, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência! Solicito 

ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 195/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. É com grande clamor que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo 

ao Sr. Secretário Nacional de Habitação, Alfredo Eduardo dos Santos, para que tenha mais celeridade 

na liberação de novos recursos para custear o auxílio-aluguel para famílias em situação de 

vulnerabilidade social, e assim mitigar os efeitos da pandemia do Coronavírus. Nesse sentido, é 

fundamental que dê ciência da presente Moção ao Exmo. Deputado Federal Carlos Zarattini, para que 

se tenha o intermédio da solicitação em tela pelo mesmo. A contínua expansão das áreas urbanas 

evidencia a necessidade de um novo planejamento para os municípios brasileiros garantirem o direito 
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à moradia digna e fixa. No Brasil, o déficit habitacional alcançou o preocupante número de 5,9 milhões 

de moradias, segundo a Fundação João Pinheiro. O dado apresenta a situação de famílias que não 

possuem condições socioeconômicas para financiar a casa própria, por isso, recorrem aos aluguéis ou 

moradias irregulares. Enquanto não for possível disponibilizar casas populares para atender a todos e 

todas que necessitam, a opção de caráter paliativo é o auxílio-aluguel social. O Brasil é signatário de 

diversos Pactos Internacionais nos quais a moradia é reconhecida como direito humano fundamental. 

No âmbito da Legislação Nacional, a Constituição Federal de 1988 garante o direito social à moradia, 

conforme diretrizes da Política Urbana baseada na função social da cidade. Nas palavras de David 

Harvey (britânico, teórico da Geografia, formado na Universidade de Cambridge), o acesso à Cidade 

é um direito coletivo e não individual, uma vez que essa transformação depende do Poder Público para 

modelagem da Urbanização Municipal. Em contrapartida, devido o déficit habitacional as famílias em 

situação de vulnerabilidade que ocupam ou recorrem ao aluguel vivem um mundo de incertezas com 

a insegurança jurídica da posse, aliado à possibilidade de, algum dia, vir alguém para realizar o despejo 

ou cumprir uma ordem de reintegração de posse. Atualmente, o Brasil tem mais de 14,4 milhões de 

pessoas desempregadas e, por essa razão, entre outras condições sociais, não conseguem crédito para 

aquisição do imóvel próprio. São Paulo, por exemplo, é o Estado mais afetado pelo déficit habitacional, 

segundo a Fundação João Pinheiro, com cerca de 1,2 milhão de moradias em situações consideradas 

rústicas, improvisadas, coabitação e ônus excessivo com aluguel. Aliás, a maior parte do déficit 

habitacional do Brasil é representado por famílias que gastam mais de 30% da renda com aluguel. 

Diante ao exposto, e sem recursos financeiros, muitas famílias se veem obrigadas a ocupar terrenos, 

ocasionando em moradias irregulares, situação de calamidade e, muitas vezes, faltam serviços públicos 

básicos como saneamento, energia elétrica, com segurança, transporte, educação e saúde. Sumaré, por 

exemplo, tem cerca de 50 mil famílias nessa situação, espalhadas entre as 70 áreas irregulares do 

Município, sendo que 8 mil correm o risco de despejo ou reintegração imediata. Esses locais precisam 

de amplo estudo técnico, jurídico, geográficos, topográficos, ambientais, entre outros que demandam 

tempo para verificar a viabilidade de regularização ou não. Assim, o direito à moradia é um aspecto 

humano. Cumpre destacar que, devido à natureza de direito social, cabe ao Estado o dever de uma 

prestação positiva conforme o próprio texto constitucional sobre a dignificação do indivíduo. Ademais, 

o direito à moradia é fundamental, tanto no aspecto formal – pela contextualização na Constituição – 

quanto pelo aspecto material – por coadunar com os valores nucleares da atual sociedade. Nesse 

sentido, a construção de moradias populares, com juros reduzidos, ainda é o melhor caminho. Por outro 

lado, frente ao déficit habitacional crescente e sem previsão de novas políticas para moradias populares 

fixa, é preciso pensar em diferentes estratégias para combater os gargalos do déficit habitacional; e o 

aluguel social, mesmo com premissa assistencial, tem a nobre finalidade de reparar a injustiça social, 

justamente com as famílias em situação de vulnerabilidade que tiveram a casa destruída, interditada 

ou que não possuem condições socioeconômicas para aquisição do imóvel. Neste contexto, a família 

beneficiada receberá uma quantia equivalente ao custo do aluguel, ou parte dele. Ainda assim, não se 

pode descartar a desapropriação de imóveis privados ou públicos, como terrenos e prédios 

abandonados, para a formação de habitações populares e que, também, poderiam ser destinadas a um 

eventual aluguel social. Portanto, Sr. Presidente, para que se tenha mais celeridade na liberação de 

novos recursos para custear o auxílio-aluguel para famílias em situação de vulnerabilidade social e, 

assim, mitigar os efeitos da pandemia do Coronavírus, requeiro, na forma regimental e, depois de 

ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo ao Sr. Secretário 

Nacional de Habitação, Alfredo Eduardo dos Santos. Nesse sentido, é fundamental que dê ciência da 

presente Moção ao Exmo. Deputado Federal Carlos Zarattini, para que se tenha o intermédio da 

solicitação em tela pelo mesmo. Sala das Sessões, 25 de maio de 2021. William Souza, Vereador 

Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Sr. Secretário Nacional 



21 

 

de Habitação, Alfredo Eduardo dos Santos, para que tenha mais celeridade na liberação de novos 

recursos para custear auxílio-aluguel para famílias em situação de vulnerabilidade social, e pedido de 

intermédio ao Deputado Federal Carlos Zarattini, de nº 195/2021 de autoria deste Vereador, está em 

discussão. Srs. Vereadores, eu gostaria, gentilmente, de pedir o voto favorável dos senhores, dos 

Nobres Parlamentares, e também gostaria de pedir à V. Exas., se possível, que subscrevam essa Moção. 

Eu peço que subscreva essa Moção porque nós temos um número muito grande de pessoas que estão 

passando dificuldade no pagamento de aluguel. O número é assustador e é preocupante! Nós 

acompanhamos agora, nos últimos dias, uma discussão sobre o auxílio-aluguel ou uma possível 

compra de casas nos Municípios, que tem sido debatido pelo Secretário-Geral da Habitação Nacional 

e também por alguns membros do Congresso Nacional. Em ligação ao Deputado Federal Carlos 

Eduardo Zarattini, ele me informou, ele me informou que existe essa discussão e que existe alguns 

Projetos de Lei, inclusive, de autoria dele. A minha preocupação e essa Moção vem para formar, ainda 

mais, a opinião dos Deputados e também da Presidência da República, no que se refere à questão da 

habitação e da casa das pessoas. Nós sabemos que precisamos de moradia e de programas habitacionais 

que atendam toda a nossa população e toda a nossa gente, garantindo os Artigos Pétreos da 

Constituição Federal, que garante o direito à moradia. Sobretudo, nós sabemos que este processo é 

duradouro e é de discussão. O desmonte de programas habitacionais do Governo do Presidente da 

República Jair Bolsonaro acarreta um déficit habitacional ainda maior nas Cidades, nos Estados e em 

todo o nosso país. São inúmeras pessoas que perderam o lugar na fila de ter a sua casa própria. 

Programa substituído do Minha Casa, Minha Vida agora, com uma outra tentativa, favorece muito 

mais os ramos empresariais e de grandes negócios do empreendimento imobiliário, e deixa um déficit 

muito maior na habitação de cada pessoa. Nesse sentido, Srs. Vereadores, o que essa Moção pede é 

que tenha um auxílio-aluguel emergencial. Nós já temos uma modalidade de auxílio-aluguel que são 

implantadas nas Cidades, por exemplo, uma Lei da minha autoria, aprovado por esta Casa, atende 

mulheres que sofrem violência; outra Lei também, da nossa autoria, do outro mandato, pessoas vítimas 

de enchentes e de alagamentos. E já é atendido outras áreas que têm desmoronamento. Mas existem 

muitas pessoas desempregadas que não têm como pagar o aluguel, deixando um déficit enorme de 

pessoas desesperadas. Sobretudo, ainda, os proprietários das residências que, muitos deles, às vezes, 

nem têm muitas casas, mas, às vezes, uma ou duas casas que a pessoa construiu através de indenizações 

e que tem que pagar: eu tenho relatos de pessoas que usam o aluguel de uma casa paralela ou de uma 

casa do fundo, para comprar remédios de acamados. Vejam, é uma corrente giratória que as pessoas 

acabam tendo um problema de economia: se a pessoa não paga aluguel, alguém fica com um problema; 

e se a pessoa não paga, é garantido o direito do proprietário de pedir a reintegração de posse. Números 

que nos assustam, para vocês terem ideia, que nos assistem em casa e para V. Exas. que nos 

acompanham: em Sumaré, ainda nós temos cerca de 79 áreas que são ocupadas, ou seja, é necessário 

um debate sobre esse tema. Cerca de 50 mil pessoas vivem em áreas irregulares, mas estão seguras na 

sua casa. Mas o que a gente chama a atenção, porque a Prefeitura de Sumaré tem a prática de tentar 

muito mais a regularização do que, propriamente, um despejo. Mas a situação em questão é que nós 

temos 8 mil ordens de despejo na Cidade de Sumaré. 8 mil ordens de despejo, não é um número 

pequeno: são 8 mil famílias espalhadas por toda a Cidade, que não estão conseguindo pagar o seu 

aluguel, que estão em propriedades que não são delas, e que estão à beira de sofrer um colapso dentro 

da sua própria casa. Eu já sofri isso com a minha família: nós já recebemos ordem de despejo e já 

tivemos que sair de uma casa alugada e alugar uma casa muito mais barata. É muito difícil essa situação 

e é constrangedor. E é nesse sentido - talvez muitos dos senhores não passaram por isso -, mas é nesse 

sentido que eu faço o apelo: é necessário que tenhamos a aprovação dessa Moção e que de, caráter de 

urgência, o Governo Federal implante um auxílio de moradia para essas famílias, que distribua para os 

municípios e que ajude as pessoas a pagarem o seu aluguel. Antes que aumente o número de despejo 
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e de pessoas que não terá um teto para morar e uma casa para poder cuidar da sua família, da sua vida. 

Todos nós sabemos a necessidade e o direito fundamental de se ter uma casa. Um lar é o lugar em que 

todos nós voltamos; quem tem um parente internado, depois de um dia complicado de internação, é 

para casa que volta; o trabalho, mais estressante que seja, ou melhor que seja, é para casa que você 

volta no final do dia. A pessoa que está desempregada, entrega currículo o dia inteiro, anda de sol a 

sol e é para casa que ela volta. As pessoas precisam de uma casa, precisam de um lar para chamar que 

é seu. E que não tenham, de maneira alguma, um despejo, que sejam colocadas para fora de casa. A 

crise sanitária que o nosso país enfrenta também é acompanhada de uma crise de, econômica, e essa 

crise econômica tem afetado muitas pessoas. Sumaré já passa de mais de 18 mil pessoas 

desempregadas. E isso acarreta: cortes de água, de energia, falta de alimento... Vimos diversas Moções 

serem aprovadas aqui em homenagem à ONGs que têm feito um trabalho espetacular de arrecadação 

de alimento e levar às famílias, mas também temos que pensar no aluguel dessas pessoas, como é que 

elas vão pagar. O meu apelo ao Governo Federal para que libere um auxílio-aluguel para as famílias e 

que ajude as famílias a custear este pagamento tão difícil, um dinheiro que vai e não volta e, ao mesmo 

tempo, que ajude que nós tenhamos uma circulação do dinheiro nas Cidades e livre dessa crise 

econômica. Não é hora de a gente tratar essa situação como mais uma situação, e sim, socorrer as 

centenas de famílias. O Secretário Nacional de Habitação, Alfredo Eduardo de Matos, tem estudado 

(dos Santos, desculpa), já tem estudado os pedidos feitos pelas Bancadas, principalmente, do Partido 

dos Trabalhadores, do PSOL e do PCdoB, do PDT e do PSB, mas é necessário que estude com mais 

agilidade esse pedido. A ciência do Deputado Federal Carlos Zarattini, serve, nessa Moção, para que 

ele torne aos demais Deputados o pedido de um Município do interior de São Paulo. O déficit 

habitacional, no nosso país todo, passa de 5,9 milhões de moradias. É um número muito alto! O número 

representa 8% dos domicílios brasileiros! 52% do déficit é representado por famílias que gastam mais 

de 30% da renda com o aluguel, e 25% de habitação precária, 23% de coabitação. O Estado de São 

Paulo tem o maior número de déficit, que passa de 1,2 milhões de famílias e de pessoas que precisam 

de moradia. É necessário que seja retomada a política habitacional, as regularizações fundiárias e os 

espaços vazios para famílias que não têm condições; um auxílio-aluguel e moradia urgente para ajudar 

as famílias a impedir reintegrações de posse e preservar o lar daqueles que mais precisam! Preciso da 

assinatura dos senhores e do voto favorável para que a gente encampe essa luta. A Moção continua em 

discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Gílson 

Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns para o senhor, 

pela Moção, e dar os parabéns para o nosso Deputado Federal Carlos Zarattini. E peço autorização 

para subscrever a Moção do senhor, Presidente. Muito obrigado! “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a 

assinatura de V. Exa., meu amigo e Vereador Caverna. Vereador João Maioral, com a palavra. 

“Vereador “João Maioral”: Primeiramente, quero parabenizá-lo, Presidente, pela Moção 

apresentada e pelo conteúdo da Moção, pelas palavras transmitidas pela sua Excelência: muito bem 

explicado, muito fácil de se entender a situação. Parabenizo por tudo, e peço também a autorização 

para assinar essa referida Moção: uma Moção de grande valia, num momento oportuno mesmo, de 

grande necessidade, parabéns! [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador João Maioral, vindo de V. Exa. é uma honra as palavras e tenho certeza que somará 

muito. Muito obrigado! É-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --um prazer 

fazer essa luta, ombro a ombro com V. Exa. Questão de ordem, Vereador Ulisses Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar V. Exa. por essa Moção, eu acho que 

nós passamos por um momento muito difícil, o Brasil, a nossa Cidade, o que você relata nessa Moção 
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aí é uma realidade que está acontecendo na nossa Cidade. Inclusive, as pessoas procuram a gente e a 

gente fica de mão atada, porque é uma situação muito constrangedora, muito difícil para a família, 

família com crianças, correndo risco de ser despejada, porque ela não tem mais condições nenhuma de 

garantir o seu compromisso. Então, eu quero te parabenizar V.Exa. e o Deputado Carlos Zarattini por 

estar dando esse apoio e esse suporte no Governo Federal. Essa Moção, ela vem numa boa hora, porque 

nós precisa dar a mão a essas famílias que tanto precisa, que está passando por um momento gritante. 

Então, nesse sentido, parabenizo a V. Exa. e peço a autorização para subscrever essa Moção. Muito 

obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses, obrigado pelas 

palavras de V. Exa.: V. Exa. muito soma porque o senhor é uma pessoa que acompanha de perto o 

sofrimento da população. Questão de ordem do Exmo. Vereador... Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, eu quero parabenizá-lo pela Moção e quero pedir autorização para 

subscrevê-la. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será uma honra ter a assinatura de V. Exa., 

Vereador Hélio. Um prazer enorme-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Vereador Rudinei Lobo, com a 

palavra, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o Vereador pela 

Moção, pelo conteúdo da Moção, quero pedir para subscrever e quero reforçar o pedido do senhor 

diante à explicação e a necessidade que, quanto mais Vereador assinar a Moção referida, citada, eu 

acredito que ela vai chegar com mais força lá, e tem muita gente precisando da gente nesse momento. 

E é o que a gente pode estar ajudando, nesse momento, é com o voto e com o apoio nessa questão. 

Obrigado! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência! Obrigado, Vereador Rudinei Lobo, por sempre 

apoiar essas causas importantes. Vereador Alan Leal, com a palavra, V. Exa. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar pela referida Moção e quero pedir a autorização 

para subscrever por essa ação tão importante, por aqueles que não têm onde morar. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Alan-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --pelas palavras de V. Exa. que também soma nessa luta importante. 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, primeiro quero me desculpar de ter falado aí junto com o senhor; parabenizar V. Exa. pela 

sensibilidade: a Moção vem em uma hora em que muitas famílias, não só de Sumaré como de todo o 

país, vêm necessitando desse auxílio. Peço a permissão de V. Exa. para que possa contribuir com a 

minha assinatura junto dessa Moção. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador! Eu nem percebi que V. Exa. falou junto comigo! Mas o 

senhor... o senhor desfruta de muito apreço da minha pessoa com o senhor, fique tranquilo! Está 

desculpado, com todo o prazer [Risos]. Muito obrigado por assinar esta Moção conosco, nessa tarde. 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sempre Presidente dessa Casa, Vereador Joel, 

com a palavra-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção, 

Presidente, e por essa sensibilidade dessas pessoas que estão para ser despejadas, tendo crianças, 

idosos, então, que vem em boa hora essa Moção; e também quero subscrever essa Moção, com o 

senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Joel, pelas palavras e 

por acrescentar também nessa Moção a assinatura de V. Exa., que tem muito peso. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Pela ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, parabenizar V. Exa. (desculpe) pela bela Moção; parabenizar 
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o Deputado Federal Carlos Zarattini; e, como a V. Exa. falou, a nossa Cidade, ela tem, ela cresceu com 

desigualdade social ao longo da sua história, né? Com muitas ocupações e temos um déficit muito 

grande de moradias no nosso Município. Então, quero solicitar à V. Exa. para subscrevê-la também  e 

incorporar esse endosso junto, para que possa vir mais moradias para a nossa Cidade: a nossa Cidade 

é carente disso, merece, têm muitas famílias que estão em áreas de ocupação ou até que não têm 

condições nem de pagar um aluguel, que necessita muito dessas moradias. Então, parabéns, mais uma 

vez, pela Moção, e quero subscrevê-la também. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Muito obrigado, Vereador Ney do Gás, tanto pela solidariedade de V. Exa., como entrar na luta 

conosco para fazer a defesa da moradia e do direito das pessoas terem um teto. Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, com a palavra. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

mais uma vez aqui, parabenizar V. Exa. pelo teor da Moção: uma Moção muito bem elaborada, assim 

como sempre os Documentos do senhor, a gente não precisa, né, não tem nem como falar, questionar, 

são todos bem elaborados com a equipe que o senhor tem aí, nota 10! E parabenizar o senhor por esse 

trabalho que o senhor acampa aí, em cima das questões sociais, das questões de moradia e dessa nossa 

população que mais precisa mesmo. Estou aqui para o que o senhor precisar, e peço para subscrever 

junto com o senhor. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, 

Vereador Rodrigo! Me sinto lisonjeado aos elogios vindo de V. Exa., que eu tenho grande respeito e 

admiração. Muito obrigado pelos comentários. A Moção continua em discussão-- [Falas sobrepostas] 

“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem, Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente 

“Valdir de Oliveira”: Quero parabenizá-lo, aí, pela grandeza da Moção; me lembro que, no começo 

do mandato, na gestão passada em 2017, quando estive na Secretaria de Habitação, em São Paulo, 

procurando orientações a qual eu ainda era muito leigo, a respeito das moradias daqui da nossa Cidade; 

e eu pasmei pelas informações, pelo número de bairros ainda não regularizados e etc. Então, quando 

eu vejo algo dessa magnitude, eu não poderia me furtar de parabenizá-lo e pedir a autorização para 

subscrever junto com o senhor para reforçar, ainda mais, o pedido. Muito obrigado, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Excelência, obrigado pela participação! Importante, 

né? Quatro anos atrás, nós estávamos fazendo essa luta aqui; na época, inclusive, era o Presidente Joel, 

que também fez uma gestão muito democrática e permitiu que fizéssemos diversos debates dentro do 

Parlamento sobre esse tema, né? Eu carrego comigo a gratidão ao Presidente Joel e também ao senhor, 

Vereador Valdir, que nos ajudou muito nesse debate, indo a São Paulo, fazendo esse debate no Cidade 

Legal, é muito importante! E quando a gente aborda esses temas, nós temos que, nós temos que ter 

muito cuidado, cada tema e cada número apresentado sobre a questão da habitação da nossa Cidade. 

Aliás, nós sofremos isso, porque o planejamento passado, ele não foi discutido devidamente, né? 

Então, é necessário um Plano Diretor que atenda a Cidade, um Plano Diretor participativo, 

democrático, que inclua as pessoas, que pense nos espaços de vazios urbanos, que pense na ampliação 

do espaço de moradia, industrial, geração de emprego, de renda, que possa trazer as regularizações 

devidas e que possa gerar moradia para a nossa população. Parabéns, Vereador Valdir e, acrescentando 

com a liberdade, as palavras de V. Exa. Vereador Lucas, o senhor tinha pedido a palavra, está 

concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Presidente, eu 

queria te dar os parabéns por essa Moção, queria pedir permissão para poder estar subscrevendo essa 

referida Moção junto com o senhor. Muitas vezes, a gente ouve na Cidade, dizendo o senhor se 

preocupa só com a Soma e, isso na verdade, né? O senhor se preocupa com a moradia na Cidade toda, 

não só nas áreas periféricas, né, da periferia do Município e, muitas vezes, até se preocupando com 

regularização de áreas nobres da Cidade, né? Então, eu queria te dar os parabéns por essa Moção; pedir 

permissão para o senhor para eu poder subscrever e que o senhor possa continuar fazendo esse 

belíssimo trabalho que o senhor faz em cima da moradia, não só as moradias populares, mas as 
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moradias das áreas centrais, que também precisam de uma atenção especial aí; que muitos lugares da 

nossa Cidade o pessoal não imagina que a área não é regular, acredita que a área é uma área regular, e 

essa área ela ainda não tem as aprovações devidas, e o senhor vem sempre aí brigando, batalhando 

para que possa ter essa regularização. Então, que Deus abençoe essa caminhada do senhor e, mais uma 

vez, queria pedir permissão para poder subscrever essa Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Excelência, muito obrigado! Importante o senhor dizer isso, né, porque da 

periferia ao centro, é necessário regularização fundiária; e o senhor me acompanhou, né, nós fomos 

juntos a uma situação que necessita de regularização e fica numa área nobre da Cidade, né? Tive o 

prazer de ir junto com V. Exa., que nutre de grande inteligência e capacidade, também, técnica, né? E 

é um prazer estar legislando ao lado de V. Exa. e, ao mesmo tempo, irmos a esses lugares para poder 

verificar. Como também fui com o Vereador Dr. Alan, acompanhar também uma situação muito 

parecida, e que nós estamos encaminhando com muita luta e com muita dedicação. Muito obrigado ao 

Vereador Lucas pelas palavras! Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem! Está aprovado por toda 

esta Casa. Muito obrigado pelo voto de V. Exas. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 

196/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com grande clamor que 

apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo à Empresa de Correios e 

Telégrafos, para que avalie, em caráter de urgência, a possibilidade de abrir uma nova unidade de 

atendimento ao público em Sumaré; e adaptar o Centro de Distribuição na região do Matão, em posto 

de atendimento; e também atender através de entregas que são atendidos apenas por empresas privadas. 

Tendo em vista a essencialidade dos serviços dos Correios, apelamos para que a estatal se sensibilize 

com os mais de 280 mil habitantes e usuários dos serviços dos Correios que talvez, em nossa história, 

nunca tenha sido tão solicitado pelo advento da pandemia e aumento das compras virtuais. Segundo 

matéria veiculada no jornal Tribuna Liberal do último domingo, dia 23 de maio, Sumaré possuiu uma 

das piores coberturas dos Correios na Região Metropolitana de Campinas, dividindo-se em duas 

agências, com população de quase 300 mil habitantes. Por isso, cenas de filas intermináveis, cidadãos 

revoltados pela demora incalculável e aglomeração nas calçadas nos fez questionar o porquê não 

pleitearmos a abertura de mais uma unidade em outras regiões da Cidade, como: Picerno, Jardim Maria 

Antônia, Nova Veneza e Área Cura. Sabemos que na região do Matão, próximo à Rodovia 

Anhanguera, existe um Centro de Distribuição dos Correios que poderia ser um novo ponto de 

atendimento ao público, tendo os serviços como aqueles prestados em outras unidades. Possuímos, em 

nosso Município, regiões que não são atendidas pelas entregas dos Correios, sob a alegação de risco à 

segurança. O que nos choca, pois empresas de entregas privadas fazem o trabalho normalmente. Somos 

a segunda maior cidade da RMC; temos uma população de quase 300 mil habitantes; possuímos, em 

nosso território, bancos de todas as bandeiras imagináveis, inúmeras indústrias e empresas, nacionais 

e multinacionais; possuímos um comércio pungente, divididos em várias regiões no nosso território, 

comércio este que sofreu muito com a crise financeira, eclodida pela crise sanitária da Covid-19. Sendo 

assim, não podemos continuar sendo assistidos pela estatal com apenas dois pontos de atendimento. 

Analisemos os números: cada ponto ficou com a responsabilidade em atender cerca de 143 mil 

habitantes! São números que beiram o ridículo. A Cidade de Americana, que conta com uma população 

próxima à de Sumaré, possui cinco unidades dos Correios, atendendo cerca de 48.403 habitantes em 

cada ponto. Outro lado apontado pelo jornal é de que apenas Sumaré, Campinas e Vinhedo tiveram 

unidades fechadas devido à pandemia. Nestas outras duas Cidades, os Correios, mesmo com as 

unidades que foram fechadas, conseguem dar atendimento mais digno aos cidadãos devido ao número 

de agências restantes ou ao número da população. Dada a nossa grandeza, dada a nossa arrecadação, 

dada a nossa posição na Região Metropolitana de Campinas, temos a necessidade de um olhar mais 
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atento da estatal, para além: os Correios possuem a obrigação de nos atender de maneira mais séria. 

Vemos que o fechamento da unidade de atendimento dos Correios em 2018, na Avenida Rebouças, 

trouxe muitos reflexos negativos para a nossa Cidade. Não podemos mais, em plena crise sanitária, ver 

os nossos cidadãos aglomerados, em pé, em filas intermináveis nas calçadas, sujeitos à intempéries 

como vento, sol, frio e chuva. Definitivamente, é inaceitável uma Cidade do nosso porte passar por tal 

situação. Em matéria, o jornal Tribuna Liberal cita a unidade de Nova Veneza, região estratégica e que 

poderia atender inúmeras outras regiões; entretanto, a unidade que ali operava, está, como cita a 

matéria: ‘Com o atendimento temporariamente suspenso, conforme protocolos preventivos adotados 

pelos Correios’. Quais protocolos são estes, que deixam uma Cidade de nosso porte com apenas dois 

pontos de atendimento? Portanto, Sr. Presidente, neste contexto, requeremos, na forma regimental e, 

depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo à Empresa de 

Correios e Telégrafos (ECT) para que avalie, em caráter de urgência, a possibilidade de abrir uma nova 

unidade de atendimento ao público em Sumaré; e adaptar o Centro de Distribuição na região do Matão, 

em posto de atendimento; e também atender, através de entregas, bairros hoje não assistidos. Solicito 

cópia da referida Moção ao Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben e ao Exmo. Deputado Federal 

Carlos Zarattini, para intervir a favor da população de Sumaré. Sala das Sessões, 25 de maio de 2021. 

Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Moção... de Apelo à 

Empresa de Correios e Telégrafos (ECT), para que avalie, em caráter de urgência, a possibilidade de 

abrir uma nova unidade de atendimento ao público em Sumaré; e adaptar o Centro de Distribuição 

região do Matão, em posto de atendimento; e também atender, através de entregas, que são atendidas 

apenas por empresas privadas. A Moção tem nº 196/2021 de autoria deste Vereador, está em discussão. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Sr. Presidente, eu venho aqui parabenizar a V. Exa. por essa Moção, 

dizer que é de grande valia e, parabenizando, porque os nossos Correios, assim como o senhor relatou 

na sua Moção, de muito contexto, de que os nossos Correios, aqui na nossa Cidade, é muito deficiente! 

E isso cabe sim, uma Moção, até mais, né? Que ao caso, no nosso caso eu posso fazer e o senhor, como 

aí, um líder aqui do nosso Parlamentar, o nosso Presidente, e o senhor está de parabéns! E conta com 

este Vereador. Eu gostaria de estar subscrevendo [Falha no áudio] essa Moção. Muito obrigado, 

Presidente! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Parabenizar o Presidente pela Moção e falar um pouco aqui do mau 

atendimento dos Correios da Cidade de Sumaré, né? Eu acredito que tem alguém, né, que pilota essa 

empresa aqui na Cidade, algum responsável! Não é possível que tenha uma, as agências dos Correios 

que não tem alguém, né, administrando essas agências! E realmente! É realmente, é uma falta de 

respeito ao munícipe da Cidade de Sumaré! E também fiscalizar, fazer uma fiscalização sobre as... os 

pedidos que muito os munícipes pedem, mas chegam só até o Correio, mas é pago pelo transporte, né, 

pela entrega; e chega até o Correio e ali para, e não entrega na residência! E precisa se fazer uma 

investigação, aqui dentro da Cidade, para ver o que é que está acontecendo porque eu conheço várias 

pessoas que, né, ou algumas pessoas que trabalham no Correio, que perderam os seus empregos agora 

na pandemia! Então, em vez de aumentar o quadro de funcionários, eles estão diminuindo! Então, 

assim, precisa realmente, ô V. Exa., de uma investigação! Essa Moção, ela vem em boa hora, vem em 

boa hora que é para a gente, realmente, tomar uma atitude sobre esse assunto, né? Eu acredito que o 

Presidente está de parabéns aí, e eu gostaria de subscrever essa Moção, Presidente. Muito obrigado, 

viu? “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem de ordem, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presidente, dar os parabéns para o senhor, de novo, porque o senhor merece, que 
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essa Moção vem em boa hora porque, aqui em Nova Veneza, eu moro perto do Correio e a população 

fica falando comigo sobre esse Correio que está fechado, essa agência está fechada... Então, essa 

Moção vem em boa hora. Dar os parabéns para o senhor e parabéns para o Deputado Carlos Zarattini, 

que vai ajudar a nós sim! Muito obrigado e eu peço a autorização para assinar a Moção com o senhor, 

Presidente! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Gílson Caverna (já cito todos os Vereadores). Vereador 

João Maioral, com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, primeiramente, eu quero 

parabenizá-lo aí pela Moção, num momento muito oportuno. E tem, de grande valia, porque hoje a 

gente sabe que é lamentável a gente saber, falar, apelar para um atendimento numa Instituição que, até 

pouco tempo aí, era uma situação que era motivo até de elogios pelo trabalho que prestava. Hoje, a 

população hoje não justifica o porquê, o que está ocorrendo, porque a população está a “Deus dará”: 

não consegue receber, na sua casa, mais nem qualquer carta ou qualquer documento que ele recebe... 

Porque muitas pessoas têm a dificuldade hoje de estar operando aí o pagamento, algumas coisas, via 

internet. E, na verdade, quem recebe algum documento ou mesmo títulos para serem pagos, ou 

qualquer prestação, normalmente ela não chega a prazo para que seja pago ali, eles não entregam; a 

dificuldade de entrega é muito grande, o que me leva a crer que dizer, eles estão sucateando cada vez 

mais o Correio para estar, talvez, aí, terceirizando... está fazendo algo que, talvez, é de interesse 

particular, mais, que isso aí vem prejudicando muito a população. Então, eu quero parabenizá-lo; 

parabenizar o, esse encaminhamento ao Deputado Zarattini, quer dizer, pelo trabalho que ele já tem 

prestado, pela confiança que ele tem demonstrado a toda a população de Sumaré (e, vou falar a verdade: 

do Estado de São Paulo, que é um Parlamentar que sempre admirei ele nas atuações dele, desde o pai 

dele, eu sempre admirei o trabalho dele, do pai dele e dele, pela atuação dele que ele tem tido no 

Congresso lá). Então, parabéns aí, que essa Moção eu tenho certeza, encaminhando para o nosso 

Deputado Dalben aí, eu tenho certeza que, pelos relacionamentos, pela condição dele ter, através da 

própria liderança federal do Partido dele, ele tem condição também de dar grande ajuda para que venha 

melhorar o atendimento da população. Que está lamentável, então. Então, eu creio que será 

encaminhado a duas pessoas que têm muita capacidade para nos auxiliar e de grande valia essa Moção! 

Parabéns, e peço a autorização para assiná-la. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, diante das falas que já foi feita, 

né, até agora, sobre a Moção, nem precisaria de eu falar. Mas eu quero parabenizar V. Exa., por essa 

Moção, é uma Moção de grande valia! Acho que o Nobre Vereador João Maioral acabou de citar aí 

agora: parece que eles querem que acaba, né? Com a agência Correio, eles querem sucatear ou quer 

que a gente fique só falando mal dela para ficar pior ainda o serviço. Acredito eu que... essa agência 

está tão, a dificuldade está tão grande (sei lá de que jeito), que a gente passa em frente à agência, dá 

até vergonha de ver o tamanho da fila! Parece que eles nem querem atender um pouco a população. 

Então, isso, isso é muito ruim, isso é muito perigoso... Eu acho que essa Moção ela vem num momento 

muito importante; eu acho que a Moção cita dois Deputados: dois Deputados que gostam da nossa 

Cidade, um mora na nossa Cidade, que é o Deputado Dirceu Dalben; o Zarattini gosta da nossa Cidade, 

já mandou várias Emendas para a nossa Cidade, desde quando a gente, desde quando ele é Deputado, 

ele acaba contribuindo com recursos para a nossa Cidade. Então, eu acho que essa Moção, ela aponta 

esses dois Deputados aí, isso é muito importante, eu acho que o reforço é muito grande! Um por um 

Deputado morar na nossa Cidade e ter interesse de defender a nossa população; e um outro Deputado, 

que é o Carlos Zarattini, que sempre mandou recurso e sempre se preocupou com a nossa Cidade! 

Então, eu quero te parabenizar e dizer que essa Moção vem em uma boa hora, e peço autorização de 

V. Exa. para mim estar subscrevendo essa Moção, em ajuda da nossa população. Obrigado, Sr. 

Presidente! “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente 
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“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Ô Presidente, eu peço autorização para incluir na minha fala, os parabéns também 

para o nosso Deputado Dirceu Dalben. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Incluso, Excelência! A Moção continua em discussão. Senhores-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão, antes da minha fala. Fique à vontade, 

Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, mais uma vez, eu venho 

parabenizar V. Exa. No início do nosso mandato, no início do ano (eu quero até usar a fala do Vereador 

Ulisses): também fiz uma Moção de Apelo pelas filas, pela superlotação, pela falta de respeito que as 

agências do Correio de Sumaré, que a agência do Correio de Sumaré vem tendo com os moradores, 

né? Hoje, inclusive, tive uma demanda no Jardim Consteca, no João Paulo (o Vereador Sílvio Coltro, 

o Vereador Rodrigo Gomes, que são da região, podem nos ajudar) que, há vários meses, não estão 

chegando correspondências, né? A gente sabe que são problemas de outros locais também, mas estou 

falando específico dessa demanda de hoje. Então, queria parabenizar, poder subscrever junto, falar que 

o senhor pode contar com esse Vereador nessa luta. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência! A Moção continua em discussão. Senhores, 

eu gostaria de pedir o voto de V. Exas. porque a nossa Cidade, estão com dois pontos de atendimento 

do Correio em funcionamento. Uma situação drástica! E absurda. Nós temos aqui a matéria, em mãos, 

do jornal Tribuna Liberal, jornal da nossa Cidade, de domingo dia 23 de maio, e na matéria, ele traz o 

segundo título, de capa: “Sumaré tem duas agências dos Correios para atender quase 300 mil pessoas”. 

Isso aqui é a capa do jornal Tribuna Liberal, que aqui nós estamos... não sei se vocês estão conseguindo 

ver aí de casa e as pessoas, e os Vereadores que propriamente, que farão o voto, a Moção... aqui o 

registro devido. A capa do Tribuna, e a reclamação da população e o dia a dia do sofrimento do nosso 

povo, formou, neste Parlamentar, o desejo de reafirmar os pedidos já feitos pelo Vereador Rodrigo 

Digão, no início desse mandato (a qual eu subscrevi, parabenizei o Parlamentar), e agora fica evidente, 

com as falas do Vereador Pereirinha, que legisla e sempre está perto da população e sempre 

acompanhando todo o trabalho; do Vereador Sirineu Araújo, que também, muito próximo da 

população, tem acompanhado esse sofrimento e pôde relatar em sua fala; Vereador Gílson Caverna, 

que também fez a sua fala; o Vereador João Maioral... E aqui nós podemos perceber (e o Vereador 

Ulisses, né, que fizeram também a fala, registrando, e demais também, que concordam, mas não 

fizeram o uso da fala). Vejam, o Vereador Pereirinha é da região do Picerno, da Cidade, embora tenha 

muitos amigos e trabalha para a Cidade toda, mas digo a região em que reside; o Vereador Sirineu, da 

região do Maria Antônia, onde ele reside; o Vereador Gílson Caverna, da região de Nova Veneza; o 

Vereador João Maioral, da região da Área Cura da Cidade; o Vereador Ulisses da região rural; e eu 

sou da região do Matão, onde eu resido. Nós temos Parlamentares que fizeram o uso da palavra de 

diversas regiões da Cidade, o que somatiza a indignação da nossa população e o sofrimento de perto. 

Quando Parlamentares, que representam a população, de diversas regiões, manifestam, nesse Plenário, 

a indignação do povo, é que realmente nós estamos sofrendo na pele. São dois pontos de atendimentos 

da Cidade: um ponto fica na região central da nossa Cidade, da José Maria Miranda; e o outro ponto, 

na Avenida Minasa, no Matão. O ponto de atendimento da Avenida Rebouças, foi fechado em 2018; 

e o ponto de atendimento de Nova Veneza, foi fechado durante a pandemia. Apenas Sumaré, Campinas 

e Vinhedo tiveram unidades fechadas devido à pandemia, na Região Metropolitana de Campinas. 

Campinas possui uma população aproximada de 1.213.000 habitantes. E hoje, tem 17 pontos de 

atendimento do Correio: cada ponto atende cerca de 71.399 pessoas. Vinhedo, por exemplo, Srs. 

Vereadores, possui 80.111 habitantes e tem um ponto de atendimento (quase equivalente ao número 

de Campinas, por unidade). Ou seja, as Cidades, nessas Cidades o fechamento não foi tão importante, 

tão impactante. Em Sumaré, cada ponto ficou com a responsabilidade de atender 50% da população, 
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ou seja, cada ponto de atendimento atende cerca de 143 mil habitantes. Por isso que vemos pessoas 

nas calçadas, aglomerando, ao sabor do sol, vento, chuva e frio! O Centro de Distribuição do Matão 

não dá atendimento: só retirada de encomendas. Bairros como o distrito do Matão até hoje sofre com 

a não entrega dos Correios. E a estatal, que surgiu numa matéria do jornal Correio Popular, o uso da 

unidade de Hortolândia! Ela sugeriu esse ponto! Ela disse que [Risos] possivelmente ainda, o distrito 

do Matão pode ser utilizado em Hortolândia! Veja, nós temos uma distribuição (aliás, Sumaré, para as 

pessoas que administram de muito longe a Cidade e que não são como nós, Parlamentares, e também 

o nosso Prefeito, o Deputado Estadual Dirceu Dalben), nós temos uma população de quase 300 mil 

habitantes; geograficamente espalhada, dividida por duas rodovias. Como é que nós podemos, sendo 

a segunda Cidade maior da Região Metropolitana de Campinas, ainda enfrentar um desafio de entrega 

de correspondências e de entrega de encomendas? As filas nos Centros de Distribuições são enormes! 

As pessoas passam horas esperando o atendimento. Esperam horas pelas suas encomendas! E, ainda 

assim, ainda assim, com diversos problemas já passados pelos consumidores. Algumas regiões da 

Cidade foram caracterizadas como áreas de risco, o que nos chama a atenção que empresas privadas 

fazem as suas entregas, e que acontece o número muito reduzido. Aliás, a Delegacia Seccional, através 

do Dr. Marcelo Moreschi, fez todo um trabalho dessa situação. Esta Moção de Apelo serve para 

atendimento, para que os Correios sejam atendidos e que abra agências nessa Cidade ou reabra aquelas 

que foram fechadas. A nossa população não pode ficar à mercê de uma irresponsabilidade dos Correios 

em nossa Cidade. O desmonte dos Correios, a nível nacional é, obviamente, que é caracterizado e 

implantado pelo Governo Federal. Aliás, esse é princípio ativo de quando se tenta privatizar algo! Foi 

assim com o DAE aqui em Sumaré, os senhores lembram? Foi feito um desmonte do Departamento 

de Água e Esgoto, um discurso público de que ele não daria certo, de que ele não teria mais solução e 

depois, a sua privatização. O caule da privatização é cercado de absurdos, de desmontes e de sofrimento 

da população, para mostrar algum tipo de viabilidade. Nesse sentido, fica o apelo à agência do Correio 

e também pedindo os intermédios dos Srs. Deputados, que a nossa população não sofra mais por falta 

de atendimento. A segunda Cidade da RMC, 300 mil habitantes, precisa de atendimento dos Correios 

para as suas correspondências e encomendas a qual utilizam. Perto dos números aqui apresentados por 

este Parlamentar, é evidente que existe um desmonte na Cidade de Sumaré e uma falta de conhecimento 

da nossa população e da geografia que a nossa Cidade ocupa. A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 197/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apoio à Deputada Estadual Marina Helou, da Rede de 

São Paulo, pelo Projeto de Lei nº 306, de inclusão de grávidas, lactantes e puérperas, com ou sem 

comorbidades, no Plano Prioritário de Vacinação contra a Covid-19. A recomendação do Ministério 

da Saúde é para priorizar apenas as gestantes e puérperas com comorbidades: não se fala em lactantes. 

E, apesar de já existir uma recomendação do Ministério da Saúde para a vacinação de grávidas e 

puérperas com doenças preexistentes, até o momento, e não há uma coordenação nacional de vacinação 

funcionando, as ofertas de imunizantes não são uniformes e as mulheres grávidas, lactantes e 

puérperas, independentemente de terem comorbidades ou não, não podem esperar que o Governo 

Federal se organize. Segundo a Parlamentar, o Brasil é o país com maior número de casos de morte de 

mulheres grávidas e no pós-parto, por Coronavírus. Portanto, neste dia 18 de maio de 2021, a Deputada 

Estadual Marina Helou, da Rede, apresentou o Projeto de Lei nº 306 ao Governador João Doria, para 

que sejam incluídas no grupo prioritário. Não podendo esquecer ainda que, enquanto enfrentamos uma 

das maiores, senão o maior desafio sanitário do século, a vacina, até o momento, é o único meio mais 

eficaz no combate à Covid, além dos protocolos existentes que já conhecemos: lavar as mãos, manter 
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o distanciamento social e o uso de máscara, quando necessário sairmos de casa. Estamos vivendo num 

país, como um todo, e também no Estado de São Paulo, uma situação extremamente trágica! O número 

de mortes causadas pelo Coronavírus não para de subir, chegando em proporções absolutamente 

desoladoras. O surgimento da pandemia da Covid-19 intensificou a necessidade de estarmos 

preocupados com a segurança e saúde das mulheres grávidas e lactantes. No dia 13 de abril, o 

Ministério da Saúde emitiu a nota técnica nº 12/2020, COSMU/CGCIVI/DAPES/SAPS/MS, incluindo 

as gestantes no grupo mais suscetível aos efeitos da Covid-19, assim como as puérperas. O Brasil é o 

país com maior número de caso de mortes de mulheres grávidas e no pós-parto pela Covid, com taxa 

de mortalidade de 12,7% entre as gestantes. O estudo publicado no Internacional Journal of 

Gynecology, conduzido por um grupo de Obstetras e Enfermeiras de 12 Universidades e Instituições 

Públicas, em junho de 2020, revelou que 160 gestantes e puérperas morreram por Covid-19 no Brasil, 

o que corresponde a 77% dessas mortes no mundo. Desde então, esse número já superou 200. O estudo 

também reforça a desigualdade racial: as mulheres grávidas negras têm quase o dobro de risco de 

morrer por Covid-19 no Brasil do que as grávidas brancas. Quase 23% das mulheres que morreram no 

Brasil não tiveram acesso a um leito de UTI, e 36% não chegaram a ser entubadas. Diante do exposto, 

proponho o presente Projeto de Lei a fim de que as mulheres grávidas, puérperas e lactantes, com ou 

sem comorbidades, possam ser incluídas no Plano Estadual de Imunização de forma prioritária, e 

diante disso, peço o apoio aos Nobres Pares para a aprovação da proposta. Além disso, pesquisas 

recentes comprovam que os anticorpos da mãe vacinada são transmitidos pelo leite materno: essa é 

uma estratégia que, para além dos pontos já apresentados, fortalece o aleitamento materno e protege 

mães e bebês. Portanto, Sr. Presidente, diante do Projeto exposto e trabalho realizado em prol da 

população em atender esse grupo não menos importante do Estado de São Paulo, sendo assim, na 

condição de representante do povo, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Apoio à Deputada Estadual Marina Helou, da Rede, enviando cópia 

à Nobre Deputada para o Palácio Nove de Julho, Avenida Pedro Álvares Cabral, no 201, bairro 

Moema, São Paulo, CEP: 04094-050, com nossos cumprimentos. Sem mais para o momento, 

aproveitamos o ensejo para renovar nossos votos de estima e consideração. Sala das Sessões, 25 de 

maio de 2021. Alan Leal, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apoio 

à Deputada Estadual Marina Helou, do Rede, de São Paulo, pelo Projeto de Lei 306, da inclusão de 

grávidas, lactantes e puérperas, com ou sem comorbidades, no Plano Prioritário de Vacinação contra 

a Covid-19, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao 

Vereador pela Moção; dar os parabéns à Deputada aí que fez a, que está à frente desse Projeto aí; e 

que Deus abençoe a vida dela aí: eu não conheço ela, não posso falar do trabalho dela, mas só por 

essa... ela estar podendo brigar por esse assunto aí, ela já merece os parabéns, viu? “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta Casa. Eu 

peço permissão ao autor para subscrever essa Moção, além de parabenizá-lo por uma Moção 

importante para garantir o direito de mulheres, o direito da vacinação e dizer que vacina no braço é 

sentido de salvar a vida! Então, é importantíssimo que isso aconteça. Parabéns Vereador Alan! Peço 

permissão para subscrever-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado! Está 

aberta a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado! Encerrada as Moções, 

eu quero declarar aprovada, por esta Mesa Diretora, a Moção de nº 190, de autoria do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi, Moção de Pesar; Moção de Pesar de nº 192/2021, de autoria do Vereador Sebastião 

Corrêa: aprovada pela Mesa Diretora; Moção de Pesar de nº 198/2021, de autoria do Exmo. Vereador 
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Tião Corrêa: aprovada, também, pela Mesa Diretora desta Casa. Pergunto se algum Vereador gostaria 

de se inscrever no Expediente? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu não sei se pode ser regimental ou não, mas eu gostaria de pedir ao 

Vereador Alan: ele tem um Projeto na Casa, a respeito do Sindicato, eu gostaria de pedir para ele, aqui 

em público e para que conste em Ata, que eu possa subscrever esse Projeto junto com ele para a gente 

poder discutir ele, e poder ajudar na aprovação dele nas Comissões! “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Será um prazer, Vereador! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Eu acho que esse Projeto está nas Comissões, né? Deve estar faltando ainda 

alguns Pareceres, mas eu também fiz uma Emenda: é um Projeto de extrema importância, que faz um 

equilíbrio de Servidores cedidos, né, e uma regulamentação melhor. Parabéns, Vereador Alan, pela 

autoria do Projeto; a Emenda já foi feita, da parte deste Parlamentar, e estamos aqui também à 

disposição, aguardando apenas a Comissão liberar (as Comissões, né, não é só uma) liberar, para que 

a gente possa elevá-lo à Ordem do Dia. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no 

Expediente? Não tendo Vereador para se inscrever-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que passasse para a Ordem do Dia diretamente, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. é 

regimental, eu consulto ao Plenário, pergunto se há alguma objeção para a passagem direta para a 

Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a 

passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 19h27. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a chamada 

dos Srs. Vereadores, para a verificação de quórum. [Manifestação fora do microfone] “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. 
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“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. Com quórum suficiente 

para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta às 19h29, a Sessão Ordinária do dia 25/05/2021. 

Temos dois Pedidos de Urgência. O primeiro Pedido de Urgência está subscrito por 20 Parlamentares: 

número regimental à sua apreciação. Nesse sentido, solicito ao Exmo. Vereador André, na condição 

de 1º Secretário, que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei nº 168/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 40/2021, 

que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura com crédito 

suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 1.639.831,25 para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 

a matéria. Sala das Sessões, 25 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento de Urgência, subscrito por 20 Parlamentares e lido, na íntegra, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos 

favoráveis (19 votos favoráveis): está aprovado, por esta Casa, o Requerimento de Urgência. Neste 

momento, farei a coleta das assinaturas das Comissões: Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador 

Raí Stein, o seu Parecer? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses Nunes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, 

Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final. Vereador Hélio Pereira? “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

André Fernandes. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei de nª 169/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 041/2021, que: “Dispõe a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 592.493,23 para os fins que 

especifica e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis ao Projeto de Lei 169/2021 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário... os demais votos favoráveis: 19 Vereadores favoráveis, um voto contrário... Está aprovado 

o Projeto de Lei 169/2021. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, o senhor podia nomear o voto contrário, por favor? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência! O voto contrário foi do Sr. Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Nada! Lembrando que esse crédito adicional é para a iluminação pública da nossa 

Cidade: parabéns aos Vereadores que votaram ao favor por mais lâmpadas na Cidade, por troca de 

iluminação pública! Parabenizo os votos favoráveis. Segundo Pedido de Urgência, subscrito por 20 

Parlamentares. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário desta Casa, que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 169/2021, autoria do 
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Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 41/2021, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, no 

orçamento vigente, no valor de R$ 592.493,23 para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 25 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de 

Urgência está subscrito por 20 Parlamentares, foi lido na íntegra e, nesse sentido, ele está em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis: está 

aprovado o Requerimento de Urgência e declaro encerrada a votação do Requerimento de Urgência. 

Nesse sentido, eu colherei agora os Pareceres dos... das Comissões. Comissão de Finanças e 

Orçamento. O Parecer de V. Exa., Vereador Raí Stein Sciascio? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, não está saindo a voz! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pareceres Favoráveis da Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Justiça e Redação: Vereador Hélio Pereira da Silva, o Parecer de V. Exa.? Comissão de 

Justiça e Redação, e Redação Final. Vereador Hélio, o Parecer de V. Exa.? “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André 

Fernandes Pereira, o Parecer de V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso 

da Luz, o Parecer de V. Exa.? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Finanças e 

Orçamento, Justiça e Redação, e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 168/2021 de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 040/2021, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, 

no orçamento vigente, ao valor de R$ 1.639.831,25, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. O Projeto de Lei está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, eu estou com uma dúvida aqui! Me parece que o Requerimento de Urgência que votou 

anterior, era sobre esse Projeto! Inverteu! Porque eu iria votar a favor no Projeto, esse Projeto que está 

o 1.600 está sendo o Requerimento que foi lido, o outro; enquanto que o Requerimento de agora que 

foi lido, é do que é a iluminação, que é o R$ 550 mil. Então, vê aí, teve uma inversão aí! Aí, eu acabei 

votando contra um Projeto que eu queria votar a favor, e agora eu estou votando a favor do que eu 

queria votar contra. Corrige aí para mim, fazendo o favor, faz o favor, levanta aí para mim. Se eu estou 

errado, eu peço perdão, mas eu acho que estou certo da questão do Regimento, do Requerimento de 

Urgência. [Manifestações fora do microfone]  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelência, 

eu não vou conseguir voltar porque nós não temos esse aplicativo: se a gente voltar a gravação aqui, 

nós vamos atrapalhar o andamento da Sessão. Então, para não ter prejuízo, eu considero a questão de 

ordem de V. Exa., não consigo constatar se foi lido ou não (a menos que alguém mais observou), eu 

farei o seguinte: eu peço permissão ao Plenário para a gente fazer a votação novamente dos dois 

Requerimentos. Assim, não sombra a dúvida: a gente atende o pedido do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi e a gente faz com que tenha isso. Depois, a gente considera em Ata: não há prejuízo para 

essa questão. Então, eu farei novamente a votação dos dois Requerimentos de Urgência, considerando 

a observação e o Requerimento solicitado pelo Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, a qual eu faço o 

deferimento por não ter condições de eu fazer a volta da Sessão e da constatação da gravação. Pode 

ser, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi? O senhor fica contemplado dessa maneira? “Vereador 
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“Antônio dos Reis Zamarchi”: Fico. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok! Algum 

Vereador-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Algum Vereador tem objeção desta questão? “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Sr. Presidente? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, 

Vereador? Oi, Vereador [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --

Eu acho que só, quando o senhor foi comentar a questão da iluminação, o 1,6 milhão era das sentenças 

judiciais, então, está normal! Porque na hora de comentar, o senhor falou alguma coisa de... da 

iluminação. Então, quando, nisso, acho que nisso que ficou, que o Vereador Toninho Mineiro 

entendeu, o Antônio dos Reis Zamarchi. Acho que nisso. Mas, eu até concordo em votar a votação, 

mas o 1,6 milhão é para sentença judicial, ô, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. O senhor entendeu, 

né? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Aham. Esse eu seria contrário! Porque não tem 

fundamento para onde vai; e do outro, de R$ 550, que acabou de votar agora e disse que era para 

iluminação, não é!-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: R$ 591 mil. 592 mil-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: É, 592 mil. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: 590 e poucos mil. Não, Vereador, Presidente, eu concordo até em voltar a votação, 

Presidente. Só para sanar essa dúvida-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Ok! Ok. Como a gente tem essa dúvida, eu não vejo prejuízo (não foi uma votação apertada), então, 

eu vou considerar, em nome da democracia e da participação coletiva, o pedido de questão de ordem 

do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: se trata de uma questão de transparência e de garantir o 

direito de todos os Parlamentares. Nesse sentido, eu farei o seguinte: nós não vamos desconsiderar... 

Então, eu quero pedir ao Plenário (por uma questão de ordem minha agora), eu levanto uma questão 

de ordem pedindo permissão ao Plenário a anulação da votação do primeiro Requerimento de 

Urgência, considerado pela questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi para que 

possamos votar novamente as duas Urgências: os favoráveis à anulação da votação permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Nesse sentido, eu retomo a 

votação. Solicito ao Exmo. Vereador André que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra, do Projeto de Lei 168/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 168/2021, autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n° 40/2021, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar, no 

orçamento vigente, no valor de R$ 1.639.831,25 para os fins que especifica e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 25 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Após, feita a leitura do 

Requerimento de Urgência do Projeto de Lei 168/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, com 20 assinaturas, eu peço permissão ao Plenário para colocar o Requerimento 

de Urgência, o Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem! Declaro encerrada a votação: um voto contrário e os demais votos favoráveis 

ao Requerimento de Urgência. Colho, neste momento, os Pareceres das Comissões. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Raí Stein? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, 

Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Vereador 

Hélio Pereira da Silva? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André Fernandes 
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Pereira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso 

da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis, de Finanças e Orçamento, Justiça e Redação, e Redação 

Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 168/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, Mensagem 040/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 

1.639.831,25 para os fins que especifica”. O Projeto de Lei está em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem! Um voto 

contrário, os demais votos favoráveis; considerando 19 votos favoráveis, um voto contrário: está 

aprovado o Projeto de Lei 168/2021. Segundo Pedido de Urgência, do Projeto de Lei 169/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Solicito ao Exmo. Sr. Secretário, 

André Fernandes, que faça a leitura do Requerimento, na íntegra. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

169/2021, autoria do Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 41/2021, que: ‘Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, 

no orçamento vigente, no valor de R$ 592.493,23 para os fins que especifica e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 25 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 20 Vereadores 

subscrevem esse Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 169/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem! Está aprovado por toda 

esta Casa, a qual declaro encerrada a votação. Nesse sentido, farei agora a coleta das assinaturas dos 

Pareceres do Projeto. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Vereador Hélio Pereira da 

Silva? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador André Fernandes Pereira.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso da Luz. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: Vereador Raí Stein Siascio? “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses 

Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com todos os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Finanças e Orçamento, Justiça e Redação, e Redação Final, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 169/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 041/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 

592.493,23 para os fins que especifica e dá outras providências”. Eu o coloco em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Declaro encerrada a votação: está aprovado por toda esta Casa. Terminada a leitura dos 

Pedidos de Urgência passaremos, nesse momento, à Ordem do Dia. Item 01 - Discussão e votação do 

Projeto de Lei 81/2021, de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva: “Regulamenta a divulgação de 

relatórios mensais sobre a qualidade da água no Município de Sumaré e dá outras providências". 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda Aditiva ao Projeto. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação: Favorável; Educação e Saúde também 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis à 
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Emenda Aditiva do Projeto, coloco em discussão a Emenda. Não havendo oradores, em votação (a 

Emenda do Projeto): os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda essa casa, a Emenda. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da 

Emenda Modificativa ao Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Eu coloco a Emenda... com todos os Pareceres Favoráveis das Comissões, em coloco 

em discussão a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 81/2021. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a Emenda 

Modificativa ao Projeto. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 

81/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Sr. Presidente; Educação e Saúde: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Com todos os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 81/2021, de autoria do Vereador Hélio Silva, 

que: “Regulamenta a divulgação de relatórios mensais sobre a qualidade da água no Município de 

Sumaré e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação: está 

aprovado por toda esta Casa. Item 02 da Ordem do Dia - Discussão e votação do Projeto de Lei 

116/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa: “Dispõe sobre a vaga em creche para 

criança, filha ou filho de mulher vítima de violência doméstica de natureza física, psicológica, sexual, 

patrimonial ou moral no Município de Sumaré”. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres da Emenda Aditiva ao Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda Aditiva do Projeto, eu coloco o 

Projeto em discussão. Não havendo oradores... eu coloco a Emenda em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Declaro encerrada a votação. Está aprovada a Emenda Aditiva ao Projeto. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres da Emenda Modificativa do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável também, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda 

Modificativa ao Projeto, eu coloco a Emenda em discussão. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a Emenda 

Modificativa ao Projeto por toda esta Casa. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei 116/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente! Sr. Presidente, eu quero fazer 

uma correção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: E pedir até desculpa para o senhor: não havia aqui visto o Parecer tanto das duas 

Emendas quanto do Projeto em relação a Direitos Humanos. Foi uma falha minha, nos outros dois. E 

eu não sei como proceder, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Os Pareceres são Favoráveis, Excelência? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: São 

Favoráveis, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pergunto a essa Casa se há 

alguma objeção... Registrado em Ata os Pareceres Favoráveis, fazemos constar, a Mesa Diretora pede 

que conste em Ata o registro dos Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, de... Todos 

os Pareceres, Vereador. Só para registrar. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e 

Redação, Educação e Saúde e Direitos Humanos, Sr. Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok. Registrado em Ata, nenhuma objeção do Plenário, está 

então, procedendo a votação. Eu solicito que V. Exa. novamente faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei 116/2021. Está desligado o microfone de V. Exa., Vereador André. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Perdão! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina! “1º Secretário 
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“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Direitos 

Humanos: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres 

Favoráveis ao Projeto de Lei 116/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa, que: “Dispõe 

sobre vaga em creche para criança, filha ou filho de mulher vítima de violência doméstica de natureza 

física, psicológica, sexual, patrimonial ou moral no Município de Sumaré”, está em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Declaro encerrada a votação e declaro o Projeto de Lei 116/2021 aprovado por toda esta 

Casa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor do Projeto, Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu gostaria de agradecer a todos os Nobres Vereadores pelo 

voto ao Projeto, que vai ser muito importante. Meu muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Item 03 da Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de Lei 153/2021, de autoria do 

Exmo. Vereador Ulisses Gomes: “Semana Municipal de Conscientização da Importância da Guarda 

Compartilhada...” Só um minutinho, Vereadores. [Manifestações fora do microfone] “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Ney, o microfone está ligado! “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Desculpa! Obrigado, André! Vereador! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Item 3° da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei... Não. Só um minutinho, Vereadores: tem um 

erro de digitação aqui. Projeto de Lei 153/2021, de autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: 

“Institui o Programa de Assistência Técnica, Desenvolvimento Econômico e Apoio à Pequena 

Propriedade Rural”. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André que faça a leitura dos Pareceres da Emenda 

Modificativa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, Vereador? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor parou em rural, mas... tem mais alguma coisa, não 

tem? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, é que eu li e a etiqueta da Ementa aqui, mas 

posso ler ela inteira. Não tem problema: “Rural e estabelece normas e incentivos para manter a família 

do campo e dá outras providências”. É que a etiqueta que vem-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --É que 

a etiqueta do sistema ela dá, quando fala outras providências, às vezes, ela corta. Vamos lá! Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei 153/2021, a autoria é o Vereador Ulisses, que faz uma Emenda 

Modificativa ao próprio Projeto. Eu solicito ao Vereador André que faça a leitura dos Pareceres das 

Comissões à Emenda Modificativa ao Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça 

e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Espera 

aí. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco a Emenda Modificativa ao Projeto, em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação a Emenda do Projeto: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 153/2021. Solicito 

ao Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura dos Pareceres das Comissões no 

Projeto de Lei 153/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis 

ao Projeto de Lei 153/2021, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Ulisses Gomes, que: “Institui o 

Programa de Assistência Técnica, Desenvolvimento Econômico e Apoio à Pequena Propriedade Rural 

e estabelece normas e incentivo para manter a família no campo e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo-- “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra o autor do Projeto. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu peço a V. Exa. para mim falar sobre esse Projeto, em poucas 

palavras, mas eu quero começar agradecendo a V. Exa. por ter colocado esse Projeto na Ordem do 

Dia; e quero agradecer às Comissões que deram o Parecer Favorável a esse Projeto; e quero agradecer 



38 

 

e já pedir o apoio dos Nobres Pares na votação desse Projeto, mas estou dizendo isso porque hoje é um 

dia muito importante para o trabalhador rural. Hoje, se comemora o Dia do Trabalhador Rural, então, 

por isso eu estou agradecendo até, eu nem esperava que entrava na Ordem do Dia hoje, que é uma data 

muito significante para os trabalhadores rurais: aquele trabalhador que enfrenta chuva, enfrenta sol... 

enfrenta toda a dificuldade no campo, né? E hoje se comemora o Dia e hoje está entrando esse Projeto 

para ser votado da nossa autoria. Então, nesse sentido, eu quero agradecer a todos e pedir o apoio de 

todos os Nobres Pares nesse Projeto. Esse Projeto, ele vem de encontro com a necessidade do produtor, 

do pequeno produtor, da pequena propriedade que enfrenta toda a dificuldade, né? Nós sabemos que 

uma grande propriedade, ela tem toda uma assistência, uma Assessoria Técnica, tem toda uma 

estrutura, né? Pelo fato dela ser uma grande propriedade, ela consegue, com facilidade, grandes 

financiamentos; uma pequena propriedade, é muito difícil. E na época que estamos vivendo, numa 

época de pandemia, vai ficando muito mais difícil para o pequeno produtor: para a pequena 

propriedade sobreviver, para a pequena propriedade ter uma agricultura com qualidade, né? Então, é 

nesse sentido que a gente apresenta esse Projeto de Lei, fazendo com que o Município, o Órgão 

Público, o Executivo, o Prefeito, né, entenda, o Gestor Público, entenda que precisa dar uma Assessoria 

Técnica para que essa produção possa ser produzida com mais qualidade. Sabemos que hoje, a pequena 

propriedade é responsável por 70% da produção que chega na mesa da pessoa, na mesa do brasileiro, 

né? E na mesa da nossa população. Então, nesse sentido, para não perder essa qualidade é que a gente 

apresenta esse Projeto para fazer com que essas famílias, essa pequena propriedade, ela possa ser mais 

bem assistida. Sabemos que é de obrigação do Governo do Estado, né, ofertar essa Assessoria Técnica, 

mas nós sabemos que, muitas vezes, a preocupação está muito maior no agronegócio, na grande 

propriedade do que na pequena propriedade. Então, nesse sentido, a gente apresenta essa proposta para 

fazer com que o Município possa, de perto, também, assistir essa pequena propriedade, as 

Cooperativas, as Associações, aonde possa elaborar Projetos e acompanhar de perto essa produção 

para não perder a qualidade. Até nesse sentido que eu peço o apoio e o voto dos Nobres Vereadores 

nesse Projeto, que ele é de grande importância para a pequena propriedade, para aquele pequeno 

produtor que está lá no campo lutando no seu dia a dia; fazer com que possa chegar essa assistência 

para ele, para que possa elaborar melhor o projeto e pôr uma agricultura com mais qualidade, um 

produto com mais qualidade na mesa das famílias brasileiras e das famílias da nossa Cidade. Então, 

nesse sentido que eu peço o apoio a todos os Nobres Vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente, pela 

V. Exa. ter “abrido” espaço para que a gente possa estar falando sobre o Projeto. Muito obrigado a 

todos, e eu peço o apoio nesse Projeto. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei 

continua em discussão. Vereador Ulisses, quero parabenizar V. Exa. pelo Projeto de extrema 

relevância: o senhor que é sempre preocupado com a agricultura familiar, com a alimentação, com os 

trabalhadores rurais, e também, eu quero parabenizar o senhor e, em nome do senhor, parabenizar 

todos os trabalhadores rurais. Hoje, dia 25 de maio, comemora-se o Dia do Trabalhador Rural. E eu 

deixo aqui as minhas congratulações ao senhor e a todos os trabalhadores rurais, os trabalhadores do 

campo. E também, parabenizar aqui, todos aqueles que são dos assentamentos de Sumaré (1, 2, 3) e 

também todos aqueles que exercem essa função espetacular. A mão que alimenta a nação, com certeza, 

é a mão do campo. E nós temos, sempre, um ditado do Movimento Sem-Terra, né, que cita, que “se o 

campo não planta, a cidade não janta”. Então, é algo muito importante para a gente registrar; e um 

“viva” bem grande, e uma congratulação a todos os trabalhadores rurais, os trabalhadores do campo 

nesse dia especial, e parabéns pela elaboração desse Projeto de desenvolvimento econômico aos 

proprietários e produtores rurais! O Projeto de Lei está em discussão ainda. Declaro encerrada a 

discussão. Está em votação o Projeto de Lei 153/2021, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, que: 

“Institui o Programa de Assistência Técnica, Desenvolvimento Econômico e Apoio à Pequena 

Propriedade Rural e estabelece normas de incentivo para manter a família do campo e dá outras 



39 

 

providências”. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem: está aprovada por 

toda esta Casa. Item 4° da Ordem do Dia - Discussão e votação do Projeto de Lei 156/2021, de autoria 

a do Vereador Willian Souza: “Institui, no Calendário Oficial do Município, o Dia do Sociólogo e dá 

outras providências”. O Projeto de Lei está... O Projeto de Lei [Risos] eu já ia apressar aqui, 

Vereadores... Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 156/2021, eu 

coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores está em votação, o Projeto de Lei 156/2021, de 

autoria do Vereador Willian Souza: “Institui, no Calendário Oficial do Município, o Dia Do Sociólogo 

e dá outras providências”. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Declaro encerrada a votação, está aprovado por toda esta Casa. Quinto e último item da Ordem do Dia 

- Discussão e votação do Projeto de Lei 162/2021, de autoria do Vereador Sirineu Araújo: “Institui a 

Semana Municipal de Combate de Prevenção e Combate ao Controle de Hipertensão Arterial nos dia 

24 a 30 de abril no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 162/2021, o Projeto está em discussão. 

Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever 

na Explicação Pessoal. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu queria só comunicar aqui os Nobres 

Pares que fazem parte junto comigo da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, que a reunião 

está agendada para amanhã às 9h30 da manhã. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência, pelo registro. Pergunto se algum Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente, eu também queria aproveitar e já pedir aos companheiros, aos Membros, aos 

Nobres Vereadores que faz parte da Comissão de Direitos Humanos que amanhã, se a gente puder 

reunir, na parte da manhã, depois aí (o Nobre Vereador Hélio já anunciou que vai ser 9h, 9h30), umas 

10h30, se a gente puder estar aqui na Casa, para a gente apreciar alguns Projetos e a gente colocar já... 

e já dar os nossos Pareceres, para poder facilitar aí a Ordem do Dia da próxima Sessão, tá bom? Esse 

convite que eu faço aos Nobres Vereadores: para se reunir amanhã também. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu também gostaria 

aproveitar a oportunidade e convidar os demais Membros da Comissão de Saúde e Educação, que 

estejam na parte da manhã também, nesse horário de 10h, 10h30, na Câmara, para a gente também já 

dar os Pareceres nos Projeto. Meu muito obrigado! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Aproveitando também, eu gostaria também de 

convidar os Vereadores que faz parte da Comissão de Meio Ambiente para estar amanhã no período 

da manhã: se tiver algum Projeto pautado, para a gente já dar o Parecer. Obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Os Pareceres das Comissões... então, fazendo essas adequações, peço aos 

Vereadores apenas que sempre mantenham a comunicação de todos os Parlamentares, e à Secretaria 

da Casa, que acompanha a Sessão, peço que faça um novo agendamento, conforme os Presidentes 

estão solicitando. Pergunto se algum Vereador gostaria mais de fazer uso da palavra ou de fazer o uso 

da Explicação Pessoal. Exmo. Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 
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Sr. Presidente, eu queria só comunicar o senhor aí e todos os Nobres Pares que a Secretaria já foi 

avisada desde a semana passada que nós íamos participar às 9h30 da manhã de amanhã, tá bom? 

Obrigado-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, 

Excelência! Parabéns pela eficiência. Pergunto se mais algum Vereador gostaria de fazer uso da 

palavra ou da Explicação Pessoal. Não tendo mais uso da palavra e não tendo ninguém inscrito na 

Explicação Pessoal, também não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 

25 de maio de 2021, às 20h11. Boa noite a todos! Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 25 de maio de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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